

NOVA DOBA

(NEW ERA)

URADNO GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE — OFFICIAL ORGAN OF THE SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION

V letu 1936 se bo vršila 15. redna konvencija J. S. K. Jednote. Konvencijno leto naj bi bilo leto največjega napredka.

Entered as Second Class Matter April 15th, 1926, at The Post Office at Cleveland, Ohio, Under the Act of March 3rd, 1879. — Accepted for Mailing at Special Rate of Postage, Provided for in Section 1103, Act of October 3rd, 1917, Authorized March 15th, 1925.

NO. 36

CLEVELAND, O., WEDNESDAY, SEPTEMBER 2D — SREDA, 2. SEPTEMBRA 1936

VOL. XII. — LETNIK XII.

RAZNO IZ AMERIKE IN INOZEMSTVA

V WASHINGTONU je poročilo precej vznemirjenja poročilo, da je dne 30. avgusta španski vojaški aeroplan metal bombe na ameriško vojno ladjo-rušilko Kane, ki je bila v nevtralnih vodah, kakor 40 milj od španskega obala. Z aeroplana je bilo vrženo šest bomb, toda k sreči ni zadela. Poveljnik je odgovoril na provokacijo z devetimi strelji. Vojaški Kane je ena izmed ameriških ladij, katerih namen je španiji se nahajajoče Američane odpremiti na varno, in seveda plula z razvito ameriško zastavo. Da-li je španski vojaški aeroplan, ki je metal bombe, pripadal zračni sili vladne oblasti, ni bilo mogoče ugotoviti. Ameriški državni sekretar je torej poslal dve uradni noti, eno španski vladni, drugo pa voditelju rebelov.

OBILNO DEŽEVJE je v preteklem tednu končalo dolgotrajno sušo po mnogih krajih našega srednjega zapada. Mnogi pridelki pozne poletja in jeseni si bodo pomogli in istotako se bodo popravili pašniki za živino. Prebivalstvo po suši prizadetih krajev je bilo deževje veseljelejši dogodek v mnogih letih.

AMERIŠKI POSLANIK v kongresu, Mr. Jesse Strauss se zaradi bolehnosti odpovedal svoji poziciji in na njegovo mesto je predsednik imenoval Williama Bullitta, dosedanja poslanika v sovjetski kongresu. Poslaniško mesto v kongresu ostane začasno nezasedeno in bo opravljal posle istega prvotnega poslaniškega tajnika.

MINNEAPOLISU, Minn., v pretekli teden položen k temu počitku gvernera B. Olson, ki je nameraval letošnjo jesen kandidirati za zveznega senatorja. Področje je kratki žledolčni boleznimi. Minnesotski gverner Olson je član farmersko-delavske stranke, izrazil progresivne in radikalne pravice prostega prebivalstva. K njegovemu pogrebu se zgrnile velike množice ljudi, zavedajoč se, da v njem izgubijo dobrega prijatelja, in njegov prijatelj, progresivni senator Robert La Follette, se je od njega poslovil z lepim govorom. Predsednik Roosevelt, ki je prej napredoval bolnega gvernerja v bolnišnico, mu je postal krasen venec v zadnji poti.

WASHINGTONU, D. C., dne 27. avgusta umrl vojni tajnik Zedinjenih držav George Dorn. Spravila ga je srčno bolezen, ki je bila posledica preteklo pomlad. Vojni tajnik Dorn je prvi član Rooseveltovega kabineta, ki je umrl v svojem uradu. Bivši zakladnik tajnik Woodin je umrl, bil na daljšem dopustu, gverner Thomas J. Walsh, ki bil imenovan za zveznega zveznega pravdnika, pa je udeleženo predno je nastopil svoje pokopanje v Salt Lake City, ker je bil svoječasnno gverner države Utah. Pogreba je udeležil tudi predsednik Roosevelt, ki se je istočasno (Dalje na 4. strani)

NAPOVED VREMENA V NAPREJ

Vpliv vremena na naše vsakdanje aktivnosti je velik. Niti delavcu v tovarni, v uradu, trgovini ali rudniku ni vseeno kakšno je vreme, ker mu ni vseeno, če mora na delo v deževnem ali snežnem vremenu in če mu bo vreme dovolilo kakšno razvedrilo po končanem dnevnem delu. Za farmerje pomeni deževno vreme dostikrat zamudo v delu, za dninarje na prostem izgubo zaslužka. Vreme je dalje velikega pomena za letalce, za ribiče in lovce, za avtomobiliste, za trgovce in celo za piknikarje. Napovedovanje vremena za naprej je bilo kolikor toliko razvito pri vseh narodih in v vseh časih. Pri tem je pa tudi res, da take vremenske napovedi niso bile nikoli popolnoma zanesljive. Starejši ljudje, živeči dolgo let v istem kraju in v vednem stiku z naravo, znajo iz gotovih znakov v naravi precej točno napovedati izpremembo vremena. Tako napoved pa drži le za primeroma majhno okrožje. Moderna znanost je tekom zadnjih desetletij v mnogih ozirih zabeležila zelo velik napredek, glede napovedovanja vremena pa so njeni uspehi primeroma majhni in omejeni. Zvezni vremenski urad vrši v tem oziru veliko delo. Vremenske napovedi tega urada so za široka okrožja 85 do 90 odstotno pravilna. Nerodno pri tem je le, da more vremenski urad s precejšnjo sigurnostjo napovedati vreme le za 24 ali kvečjemu za 36 ur v naprej. Kolike vrednosti bi bilo, če bi bilo mogoče napovedati vreme za tedne ali mesece naprej! To pa je za enkrat nemogoče oziroma bi bile take napovedi prav tako zanesljive iz ust vremenskega strokovnjaka kakor so ugibanja povprečnega človeka. Osrednji zvezni vremenski urad v Washingtonu dobi vsak dan v zgodnjih jutranjih urah poročila o vremenu od približno 300 krajevnih vremenskih opazovalnic, ki so raztresene širom Zedinjenih držav, Canade, Alaske in Zapadne Indije. Nekaj takih poročil pride celo iz Evrope in s prekomorskih parnikov. Ta poročila naznajo vlažnost zraka, zračni pritisk, oblačno, jasno, deževno, vetrovno ali mirno vreme, smer vetrov in slične podrobnosti. Iz teh podatkov potem vremenski strokovnjaki sestavijo vremenska poročila za razna okrožja te velike dežele. Dnevni listom so taka poročila sporočena brzojavno in tako lahko v časopisih čitamo dnevne vremenske napovedi za 24 do 36 ur naprej. Kakor že omenjeno, so take vremenske napovedi v večini primerov točne in pravilne, toda ne v vseh. Narava ima svoje muhe in presenečenja. Tu in tam se na primer nenadoma spremeni smer vetrov in izpremembi vremenske pogoje in razmere, kar postavi vremenske preroke na laž. Čisto zanesljive vremenske napovedi so vsaj za enkrat še nemogoče. V vremenske napovedi za več dni, tednov ali mesecev naprej pa se strokovnjaki vremenskih uradov ne spuščajo. To prepuščajo samopostavljenim vremen-

skovalcem. (Dalje na 4. strani)

skovalcem. (Dalje na 4. strani)

skovalcem. (Dalje na 4. strani)

PETNAJSTA REDNA KONVENCIJA J. S. K. JEDNOTE SE BO PRIČELA 8. SEPTEMBRA 1936 V S. N. DOMU V CLEVELANDU, O.

Petnajstič v zgodovini naše Jednote se bodo tega dne zbrali delegacija ter glavni in porotni odbor h glavnemu zborovanju, da rešijo važne sodobne probleme ter začrtajo organizaciji poti napredka za v bodoče.

Naša J. S. K. Jednota je dobra organizacija. To lahko z mirno vestjo trdimo, ne da bi pretiravali ali sami sebe slepili. Njene finance so dobro balancirane, kar najbolj jasno dokazuje dejstvo, da z malo izjemo, ki se tiče onemoglostnega sklada, nismo imeli nikakih izrednih asamentov ali naklad. Ugled organizacije je dober in časten med vsemi, ki jo poznajo. K temu je nedvomno največ pripomoglo dejstvo, da je gospodarstvo organizacije vzorno, da so njene finance trdne in da stoji na strogo nestranskem stališču.

Novi časi, nove razmere pa zahtevajo gotove izpremembe,

če hočemo, da bo naša Jednota ostala še nadalje v prvih vrstah med slovenskimi podpornimi organizacijami v Ameriki. Izkusnje zadnjih let so nam tudi pokazale nekatere nedostatke, katere bo treba odpraviti. V tem bo glavno delo 15. redne konvencije.

Nobena reč pod soncem ni popolna. Samoumevno je torej, da niso bila popolna naša nekdanja pravila, niso sedanja in ne bodo bodoča. Saj je treba celo ustavo Zedinjenih držav od časa do časa izboljševati z amendmenti.

Vsekakor pa je resnica, da je še vsaka prejšnja konvencija izboljšala sistem naše organizacije, zato smo prepričani, da bo tudi 15. redna konvencija storila časten korak v smeri nadaljnjega in še večjega napredka J. S. K. Jednote. Saj bodo vendar društva na to zborovanje poslala svoje najboljšie izmed najboljših članov, katerim bo največja korist za

organizacijo prvi in edini cilj. Prepričani smo, da bodo zaključki 15. konvencije taki, da bomo mi člani še bolj vzljubili našo J. S. K. Jednoto, da bomo še bolj ponosni nanjo, in da bo zunanji svet gledal nanjo še z večjim spoštovanjem kakor dosedaj.

V trdni veri, da se te nade vsega dobrega članstva J. S. K. Jednote vresničijo, kličemo delegaciji ter glavnemu in porotnemu odboru:

“Dobrodošli v konvencijnem mestu Clevelandu! Naj bi bilo vaše delo v največjo čast in korist vsega članstva J. S. K. Jednote, z dodatno željo, da odnesete najlepše vtise in spomine iz ameriško-slovenske metropole ob Erie jezeru!”

Te pozdrave in želje izražajo: uredništvo Nove Dobe, ki se že deset let nahaja v sedanjem konvencijnem mestu, v Clevelandu bivajoči glavni odborniki in konvencijni pripravljalni odbor.

ZDRAVNIŠKI NASVETI

(Piše dr. F. J. Arch, vrhovni zdravnik J. S. K. Jednote)

Živčna onemoglost

Večkrat slišimo, da ta ali oni sosed ali prijatelj trpi na živčni onemoglosti, ali, kakor pravimo v angleščini: nervous breakdown. Taki primeri niso tako redki kot bi kdo mislil. Revolucije, industrijske depresije, pomanjkanje in civilne vojne spreminjajo svet v veliki kipeči kotel. Nervoznost zrcali splošne razmere in je vsled tega vedno bolj pogosta; zanimivo je, da so ji moški bolj podvrženi kot ženske.

Napad živčne prenapetosti malokdaj pusti telo v popolnem stanju. Prav lahko je mogoče, da oseba prilično ozdravi od živčne onemoglosti, toda bolezen vedno pusti zmanjšano telesno odporno silo, da se ponovni napad lažje pojavi. Bolnik po navadi pripisuje te nepravilne kakšni gotovi fizični pomanjkljivosti izven živčnega sistema. To navadno utemeljuje s kakšno malenkostno telesno nepriliko, katere resnost pretirava stanje živcev.

Prvo, kar je treba storiti v primerih živčne napetosti, je poklicati dobrega zdravnika, ki naj podrobno in znanstveno preišče slučaj. Pri preiskavi mora ta najprej vzeti v poštev vse fizične pomanjkljivosti in organske izpremembe bolnikovega sistema. Po zaporednem odšetjuju teh možnosti šele zamore bolniku povedati, kaj je temeljni vzrok njegovih neprilik.

Ko je bolnik zagotovljen, da neprilike izhajajo iz živčnega sistema in ne iz kakih drugih telesnih pomanjkljivosti, mora priti do prepričanja, da se neprilike odpravijo le z gotovim načinom zdravljenja. Najvažnejši pogoj za ozdravljenje od živčne onemoglosti je, da se prizadeta oseba odvadi skrbi zaradi namišljenih in ne obstoječih neprilik. Noben drug način zdravljenja ne prinese tako hitrega in trajnega ozdravljenja.

Letna zdravniška preiskava po kompetentnem zdravniku bo izboljšala naše splošno zdravstveno stanje, bo prepre-

DRUŠTVENE IN DRUGE SLOVENSKE VESTI

Oficijeln sprejem in pozdrav delegacije 15. redne konvencije JSKJ se bo vršil v ponedeljek 7. septembra ob 8. uri zvečer v avditoriju Slovenskega Narodnega Doma na 6417 St. Clair Ave. v Clevelandu, O.

Chicaška društva JSKJ bodo v nedeljo 6. septembra popoldne priredila domačo zabavo za delegate in glavne odbornike, ki bodo istočasno potovali preko Chicaga v Cleveland na konvencijo. Prireditve se bo vršila v Masonic Temple na So. Millard Ave. in W. 23rd St.

Zveza slovenskih društev v Jolietu, Ill., priredi dne 7. septembra velik piknik oziroma “slovenski dan” v Rivals parku. V tej Zvezi je tudi društvo št. 66 JSKJ.

Zaključni piknik sezone priredi v nedeljo 6. septembra društvo št. 185 JSKJ v St. Michaelu, Pa.

Desetletnico ustanovitve bo na večer 5. septembra proslavil Slovenski delavski dom v Sharonu, Pa., s prireditvijo prav pestrega programa.

V Slovenskem domu mesta La Salle, Ill., bo v dne 26. in 27. septembra razstava slik našega slovenskega umetnika (Dalje na 4. strani)

KONVENČNI NASLOV

Vsako društvo ali posameznik, ki želi poslati konvenciji čestitko ali kak drugo brozjavno ali pismeno sporočilo, naj isto pošlje na sledeči naslov:

CONVENTION S. S. C. U. 6417 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio.

Vsako društvo ali posameznik, ki želi sporočiti nujno uradno zadevo glavnemu tajniku, naj isto naslovi na:

Anton Zbašnik, Care of Nova Doba, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

PRORAČUN ZA ZDRAVJE

(Piše dr. John L. Rice, zdravstveni kcmisar mesta New York)

Toliko slišimo dandanes o potrebi budžeta ali proračuna za družinske stroške in to je prav kajti proračun je koristna stvar. Ali koliko izmed nas misli na proračun za naše zdravje in zdravje naše družine? Vsaka modra mati naj postavi zdravje svojega deteta na proračunski sistem, va tudi vsak pametni človek naj stori isto za samega sebe.

Družinski proračun služi za to, da ostanje stroški v mejih razpoložljivih sredstev, in to je tudi svrha proračuna za zdravje. Vsaka bolezen v družini stane mnogo — računni zdravnik, bolničarke in lekarnarja navadno požirajo dohodek družine. Ali dandanes z napredkom zdravniške znanosti se morejo mnoge bolezni dejanski preprečiti, in najlažje izmed teh se daje preprečiti difterija ali davica.

Takozvani toksid je pozitivno preprečevalno sredstvo proti difteriji in otrok, ki je bil pravilno imuniziran, ne bo dobil difterije. Modra mati skrbi za to, da bo njeno dete za-varovano, čim doseže starost devetih mesecev. Vsak otrok pod starostjo šestih let bi moral biti imuniziran in, ako to ni bilo že storjeno, naj se stori takoj, kajti otrok bo potem varen proti napadu difterije, ko se ta bolezen prikaže s prihodom mrzlega vremena.

S sodelovanjem staršev je več kot 1,250,000 otrok bilo imuniziranih v mestu New York. Uspeh je najboljši dokaz vrednosti imunizacije. Pred desetimi leti je povprečno število smrtnih žrtev vsled difterije znašalo v tem mestu več kot 650 — lani je število smrti prišlo doli na 66 in vse kaže, da bo ta nizki rekord letos presežen. In gotovo bo, ako bo vsak otrok imuniziran sedaj.

Imunizacija proti difteriji je varna, enostavna in brez bolečin. Po navadi dve dozi toksoida povzročata imuniteto v teku šestih do osmih tednov. Vaš družinski zdravnik poskrbi za imunizacijo. Aranzirajte z njim takoj za vcepljenje, da bodo otroci varni. Skrbite za zdravje vnaprej (Dalje na 4. strani)

ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

Sredi avgusta je nad Skofjo Loko in Polhovim gradcem divjala huda nevihta, ki je med močnim deževjem podrla več kozolcev in izruvala precej drevoja. V okolici Mirne na Dolenjskem je istočasno divjala toča, ki je posebno hudo oklestila vinograde Oplenka, Zadrage, Okroga in Gorca. Strela je udarila v skedenj posestnika Franca Jermana blizu Mirne in ogenj se je hitro razširil tudi na druga go-spodarska poslopja in jih upepelil. Hišo in nekatera druga poslopja so rešili gasilci, ki so prihitali iz Mirne, St. Rupertu in Trebnjega.

Ko je nedavno posestnikov sin Janž Justin v Lescah na Gorenjskem izravnaval zemljo pri domačem skednju, je izkopal zarjavelo ročno granato. Po tej nenavadni najdbi je zelo previdno kopal dalje in jih je izkopal še 51. O najdbi so bili obveščeni leški orožniki, ki so nevarno razstrelivo zastražili. Kdo je v Lescah zagrebel ročne granate, se ne ve. Nekateri mislijo, da Nemci iz Rajha, drugi pa menijo, da so jih zakopali Madžari ob svojem odhodu iz Lesc. Vojaške oblasti so dale nevarno najdbo razstreliti.

Nedavno so v Ljubljani in okolici opazovali na nočnem nebu izredno zanimiv pojav. Orjaški utrinek se je kot žareča baklja pognal preko neba in je za seboj pušal dolg plinast rep. Orjaški utrinek je bil najbrž posledica silne eksplozije večjega nebesnega telesa.

V Celju je v starosti 78 let umrl zasebni uradnik Josip Korošec, ki je bil pred mnogimi leti zaupnik poznejšega kralja Petra Karadjordjeviča, prvega vladarja Jugoslavije. Princ Peter je takrat živel v Švici, Srbijo pa je vladala dinastija Obrenovičev. Princ Peter, pretendent na srbski prestol, je pošto iz Beograda dobival po svojem zaupniku Josipu Korošču v Celju, ki je pošiljke samo prekuvertiral in jih pošiljal v Švico.

“Zelje prinesite s seboj, meso bomo tu rezali!” Fantje iz Marije Snežne in iz Velke so si že od nekdaj v laseh. V poslednjem času je bilo razmerje posebno napeto in so dne dni fantje iz Marije Snežne pisali Velkovčanom tole “vojnno napovedujoče” pismo: “Prav lepo vas pozdravljamo in vabimo za nedeljo v goste. Zelje prinesite s seboj, meso pa bomo že tu rezali. Avf biks.” O tej vojni napovedi je pravočasno izvedelo orožništvo, ki je doseglo, da sta morala oba tabora za nedogleden čas skleniti premirje.

Svetovni pustolovec iz Subotice prijel v Montevideu. Šef policije v Montevideu je z letalska pošta poslal policiji v Subotici dopis, naj mu obširno opiše preteklost svetovnega pustolovca Adalberta Berenija. Mož je še mlad, a ima burno preteklost. Svojtčas je bil mornariški podčastnik, za kratke komune v Budimpešti pa je bil poglavar mesta in si je nabral ogromen plen, ki mu še sedaj omogoča najdr-

VSAK PO SVOJE

Letošnje pasje dneve sem zaključil v New Yorku, ne namenoma, ampak ker je tako prišlo. Pasja noga me je tja prinesla prav za zaključek pasjednevni praznikov.

Neki ameriški pisatelj je dejal, da kadar človek pride v tuj kraj, ali v kraj, odkoder je bil dalje časa odsoten, naj bo kot desetleten deček, s široko odprtimi očmi in pričakujoč samo zanimive, lepe in zabavne reči. Naj pride kdo s črnimi naočniki kamorkoli, bo videl vse črno in neprijazno. Jaz nimam črnih naočnikov in, če bi jih imel, bi jih bil pustil doma.

Velika mesta so ob nedeljah nekako izumrla, zato tudi od newyorškega downtowna nisem pričakoval kaj boljšega v nedeljo popoldne. Pa sem bil prijetno presenečen. Newyorčani menda ob poletnih nedeljah ne hodijo dosti na piknike, ampak rajši ogledujejo svoj downtown. Romajočega po cesti me je pozdrvil marsikak prijazen obraz, tudi ženski, honest to goodness! S tem sem se nekako izdal, da sem tudi jaz zijal, pa naj bo, resnica je hčerka božja. In prijaznost je že sama na sebi lepota.

Očaku Abrahamu je bilo ba-je obljubljeni, da bo njegovega zaroda kot zvezd na nebu, in, če človek pride v New York, dobi takoj vtis, da se je pre-kerovanje pošteno vresničilo. To kaže, da včasih ni bilo toliko krivih prerokov kot jih je danes. Neštivilno je tu teh Abrahamovih zvezd, nekoliko zatemnelih in debelih — hočem reči: precej postavnih. Hvalabogu, depresija se umika za vogale.

Newyorške gostilne so tudi ob nedeljah na stečaj odprte, ne samo za pohlevo 3.2 pivo, ampak za vse dobrote, ki spadajo pod tisti paragraf krščanskega usmiljenja, ki določa, da je treba žejne napojiti. V tem oziru je tu manj hinvščine kot v Clevelandu. Pivske čaše sicer niso take, da bi se človeku žulji delali od njih, ampak pivo je dobro, thank you! Morda je k dobremu okusu piva nekoliko pripomogla tudi pasjednevna vročina.

Na Velikojezerski razstavi v Clevelandu imamo “Streets of the World,” kjer je mogoče slišati okrog 30 različnih jezikov. Newyorčani pa se lahko poživljajo na to, kajti v newyorškem downtownu je mogoče samo eno popoldne slišati vsaj dvakrat toliko različnih jezikov, za nameček pa še židovski žargon in tisto tipično newyorško angleščino, ki je ni nikjer drugje na svetu.

Še marsikaj zanimivega sem opazil v New Yorku tekom enega samega nedeljskega popoldne. Na primer, da se ljudje oblačijo na več sto različnih načinov, in vsi ti načini so menda v modi, ker New York vendar predpisuje ameriško modo. Živela široka modna svoboda! Saj je prav za prav čudno, da sem to opazil, kajti doma niti ne opazim, kako je oblečena strežajka, ki mi vsaki dan streže v restavraciji. (Kaj mi hočejo čunje!) In policaji na prometnih cestnih križiščih se smehljajo tako prijazno, kakor prijazno se sploh more policaj smehljati. Ko

ŠESTMESEČNO FINANČNO POROČILO J. S. K. JEDNOTE

ODRASLI ODDELEK

Od 1. januarja 1936 pa do 30. junija 1936

DOHODKI

Table of income items including Smrtninski sklad, Asesmenti, Oblasniški, and Omenoglih sklad, with amounts in dollars and cents.

IZDATKI

Table of expense items including Smrtninski sklad, Stroškovni sklad, and Stanje skladov, with amounts in dollars and cents.

Table titled 'IZPLAČANE IN DELNO IZPLAČANE SMRTNINE' showing death benefits and partial payments for various members.

NEIZPLAČANE POSMRTNINE

Ob zaključku knjig 30. junija 1936

Table of unpaid death benefits for members, listing names and amounts.

OBVEZNICE (Bondi)

Table of bonds held by the organization, listing issuer, amount, and interest rate.

Table of assets (AKTIVA) including cash, investments, and other financial holdings, with amounts in dollars and cents.

AKTIVA

Table of active assets including Gotovina, Investicije, and Tekoči računi, with amounts in dollars and cents.

DOPISI

White Valley, Pa. Izbrpki zapisnika seje Zveze JSKJ... Predsednik Anton Eržen je bil... Zapisnik prejšnje seje je bil sprejet kot čitan. Odbor ni imel posebnih poročil in sklenjenj...

(Dalje na tretji strani)

(Dalje na 3. strani)

TRIMESJEČNO FINANČNO POROČILO

J. S. K. JEDNOTE
(Nadaljevanje iz druge strani)

PASIVA	
Neplačane terjatve:	
...poskodninske in odškodninske podpore.....	\$35,585.00
...iz sklada onemoglih.....	3,790.16
Neplačani računi:	
...za poštnino in preiskavo raznih listin za junij.....	125.70
...za Okolišu za poštnino in pisalne potreščine.....	17.24
...za Glasu Naroda.....	12.00
...za preiskavo novih članov.....	78.00
...za društvenim tajnikom za premembo iz na- ...ve nove člane.....	11.75
...za tiskanje Nove Dobe.....	96.50
...Williams in Underwood-Elliott-Fisher Co. za ...potreščine.....	606.39
...denarji čeki.....	20.00— 967.58
...izguba v American State Bank, Pittsburgh.....	13,794.82
...J. S. K. Jednote 30. junija 1936.....	5,000.00
Skupaj.....	\$1,954,418.96

OF MINNESOTA)
CITY OF ST. LOUIS) SS:
MATT ANZELC, ANTON ZBASNIK and LOUIS CHAMPA, being duly sworn, depose and say that they are first supreme vice president and supreme treasurer, respectively, of the South Slavic Catholic Union of America; that on the 30th day of June, 1936, all of the described assets were the absolute property of said South Slavic Union of America, free and clear from any and all liens or claims, except as above stated, and that the foregoing statements as to the assets and disbursements and the general condition of said South Slavic Union of America are true and correct to their best knowledge, information and belief.

to and subscribed before me this 31st day of August, 1936.
OSCAR T. FRIEDSBURG,
Notary Public,
St. Louis County, Minnesota.
(My Commission expires Oct. 27, 1938.)
MATT ANZELC,
First Supreme Vice President.
ANTON ZBASNIK,
Supreme Secretary.
LOUIS CHAMPA,
Supreme Treasurer.

OF MINNESOTA)
CITY OF ST. LOUIS) SS:
JOHN KUMSE, JANKO N. ROGELJ, JOHN BALKOVEC, FRANK E. VRANICHAR and JOSEPH MANTEL, supreme trustees of the South Slavic Catholic Union of America, being duly sworn, each for himself, depose and say they have examined the foregoing statements of income and disbursements and general condition of said South Slavic Catholic Union of America, and they have carefully compared said statements with the books and records of said Union and are satisfied that said statements are true and correct in every respect, to the best of their knowledge and belief.

to and subscribed before me this 31st day of August, 1936.
OSCAR T. FRIEDSBURG,
Notary Public,
St. Louis County, Minnesota.
(My Commission expires Oct. 27, 1938.)
JOHN KUMSE,
JANKO N. ROGELJ,
JOHN BALKOVEC,
FRANK E. VRANICHAR,
JOSEPH MANTEL.

MLADINSKI ODELEK

Od 1. januarja 1936 do 30. junija 1936

DOHODKI	
...sklad:	
...od bondov.....	\$4,022.83
...od stroškovni sklad:	
...od članov.....	2,745.00—\$6,767.83
...dohodki.....	286.92
...sklad:	
...izdatki.....	\$7,054.75

IZDATKI	
...sklad:	
...kredit članom.....	\$1,408.00
...obresti od kupljenih bondov.....	352.80
...od kupljenih bondov.....	124.48
...izdatki za ventilacijskega sistema v glavnem uradu.....	1,089.15
...sklad:	
...sklad odraslega oddelka.....	179.25—\$3,153.68
...izdatki.....	350.00
...izdatki.....	\$3,503.68
...skupaj.....	3,551.07
...skupaj.....	\$7,054.75

OVEZNICE (Bondi)

...State Road District, Refunding Series A, 3%.....	\$ 3,000.00
...State Road District, Refunding Series B.....	300.00
...S. D., Water Works, 5%.....	3,000.00
...W. Va., Direct Obligation, 5%.....	5,000.00
...Heights, Ill., Refunding, 5%.....	5,000.00
...County, O., Sewer, 4%.....	3,000.00
...Tex., Road Improvement, 5%.....	5,000.00
...Heights, O., Improvement, 5 1/2%.....	3,000.00
...Park District, Cook County, Ill., 4 3/4%.....	3,000.00
...City, N. J., Water, 4 1/2%.....	5,000.00
...County, Tex., Road, 5 1/2%.....	5,000.00
...Valley, O., Sanitary District, Water, Series B, 4 1/2%.....	5,000.00
...County, Tex., Road District No. 3, 5 1/2%.....	10,000.00
...Tex., Independent School District, 5%.....	5,000.00
...Grande Conservancy District, New Mexico, 5 1/2%.....	5,000.00
...County, Va., Tanner's Creek Mag. District, 5%.....	5,000.00
...Towship, N. J., General Improvement, 6%.....	5,000.00
...Cal., Improvement District No. 1, 5 1/2%.....	5,000.00
...County, N. C., Road and Bridge Funding, 4 3/4%.....	5,000.00
...Union H. S. District, Maricopa County, Ariz., 4%.....	4,000.00
...County, Minn., Trunk Highway Reimbursement, 5%.....	5,000.00
...County, N. D., Funding, 8%.....	5,000.00
...County, Ark., El Dorado Spec. School Dist. No. 15, Ref., 4%.....	3,000.00
...Ind., Water Works Revenue, 3 3/4%.....	3,000.00
	\$110,330.00

FINANČNO STANJE MLADINSKEGA ODEDELKA J. S. K. J.

Ob zaključku knjig 30. junija 1936

AKTIVA	
...Northern National Bank, Duluth, Minn.....	\$ 2,460.60
...v raznih bondih.....	110,330.00
...in narasle obresti od bondov.....	3,479.71
...uradno poslojpe.....	22,530.77
...skupaj.....	16.75
...skupaj.....	\$138,817.83

PASIVA	
Plačilna rezerva članom.....	\$ 80.88
Nevnovčeni čeki.....	392.49
Neizplačani račun enotne hiše.....	150.00
Cisti imetek mladinskega oddelka 30. junija 1936.....	138,194.46
Skupaj.....	\$138,817.83

S spoštovanjem predloženo:
MATT ANZELC, ANTON ZBASNIK, LOUIS CHAMPA,
I. gl. podpredsednik, gl. tajnik, gl. blagajnik.
Potrdilo glavnih nadzornikov
Podpisani JOHN KUMSE, JANKO N. ROGELJ, JOHN BALKOVEC, FRANK E. VRANICHAR in JOSEPH MANTEL, glavni nadzorniki Jugoslovanske Katoliške Jednote v Ameriki, izjavljamo, da smo pregledali knjige in račune Mladinskega oddelka JSKJ, katere sta predložila glavni tajnik in glavni blagajnik za dobo od 1. januarja do 30. junija 1936 in potrjujemo, da je predloženo poročilo glavnega tajnika o prejemkih in izdatkih ter o finančnem stanju Mladinskega oddelka z dnem 30. junija 1936 resnično in pravilno.
DOKAZ TEMU so naši lastnoročni podpisi v mestu Ely, država Minnesota, dne 31. avgusta 1936.

JOHN KUMSE,
JANKO N. ROGELJ,
JOHN BALKOVEC,
FRANK E. VRANICHAR,
JOSEPH MANTEL.

Program prireditve tekom konvencije J. S. K. Jednote v Clevelandu, O.

Dne 8. septembra 1936 se bo v Slovenskem Narodnem Domu na St. Clair Ave. uradno otvorilo zasedanje 15. redne konvencije JSKJ. Društva JSKJ v Clevelandu so se odločila, da tekom konvencije pogoste delegacije ter njej v počast in razvedrilo priredijo sledeče prireditve:
V torek 8. septembra nastopi Slovenski Sokol, ki se bo predvsem izkazal s telovadbo. Isti večer nastopi tudi slovenski pevski zbor "Zarja" s pevskimi točkami.
V sredo 9. septembra zvečer bo banket v počast delegaciji JSKJ.
V četrtek 10. septembra zvečer bo koncert sledečih zborov: Slovenskega pevskega zbora "Ilirija" iz Collinwooda ter mladinskih pevskih zborov "Slavčki" in "Kanarčki." Tudi "narodni ples."
V petek 11. septembra bo vprizorjena igra "Stari in mladi," ljudska igra v 4. dejanjih.
V soboto 12. septembra bo ples mladine angleško govorečih društev JSKJ.
Vse navedene prireditve se bodo vršile v S. N. Domu na St. Clair Ave. in se bodo pričele ob 7:30 zvečer. Vstopnina za vsak posamezni večer 25 centov za osebo. Člani delegacije JSKJ bodo vstopnine prosti.

ODBOR ZA PROGRAM.

Delegaciji XV. konvencije v pozdrav

Pozdravljena bodi mi, draga družina!
Kot bratje prihajate sem in sestree.—
Ljubezen sobratska vas veže edina,
navdaja vam dušo in polni srce.

Kdor v taki ljubezni deluje, se zbira,
da drugim bi bilo to v večjo pomoč,
v bodočnost se bližnjega skrbno ozira,—
najblajše res delo on vrši gredečo.

Vi ste vse in biser podporne Jednote,
izbrani od članstva, ki gleda na vas:
Za brate in sestree, za vdove, sirote
da delate tukaj in dvignete glas.

Jednota, — predrage mi hčere, sinovi
s ponosom vas gleda, vam nudi roko;
iskreno želi vsem, da delo s sadovi
konvenčno naj vaše okrašeno bo.

Ko vrnete zopet domov se, — nesite
iskrene pozdrave Jednotarjem vsem!
Ljubezen sobratsko še dalje gojite,
sloves saj Jednote množite le s tem!

I. Z., član društva št. 37 JSKJ.

Kdo ima avtomobil na razpolago?

Sprejemni odbor za delegacijo 15. redne konvencije v Clevelandu bo potreboval v ponedeljek 7. septembra večje število avtomobilistov, ki bi bili pripravljeni razvažati delegate s postaj na njihova stanovanja. Največja skupina delegatov bo prišla popoldne malo pred šesto uro na Union Terminal postajo. Za razvoj dotične skupine bo treba 30 do 35 avtomobilov. Manjše skupine bodo prihajale na razne clevelandске postaje že popoldne. Lepo število članov in drugih rojakov se je že prijavilo, da so pripravljeni s svojimi avtomobili pomagati pri razvažanju delegatov, toda še več jih bo treba. Sprejemni odbor prosi še nadaljne, da se prijavijo. Sporočijo naj to pismeno, osebno ali pa telefonično na urad Nove Dobe, 6117 St. Clair Ave. (zgoraj), telefon: Henderson 3889. Tam lahko dobijo tudi napise za avtomobile, ki jim bodo služili v identifikaciji, tako napram delegatom kot napram prometni policiji. Take napise lahko dobijo tudi oni,

DOPISI

(Nadaljevanje iz 2. strani)
na odraslega ali mladinskega oddelka. Nadalje je bilo sklenjeno, da se prihodnja seja Zvezde vrši 4. nedeljo v decembru, to je 27. decembra, in sicer v Pittsburghu, in da se prične ob desetih popoldne.
Predsednik Anton Eržen se nato zahvali društvu Bratska sloga, št. 149 JSKJ za vso naklonjenost in postrežbo, pozove vse navzoče, da se gotovo udeležijo skupnega piknika, nakar zaključijo zborovanje ob 1:30 popoldne.
Za Zvezo JSKJ društev v zapadni Pennsylvaniji: Jurij Previc, zapisnikar.
Dodatek k izčrpkom zapisnika zborovanja Zveze JSKJ društev v zapadni Pennsylvaniji, ki se je vršilo v Canonsburgu, Pa. dne 26. avgusta:
Nekaj priporočil Zvezi društev JSKJ v zapadni Pennsylvaniji, od društva sv. Štefana, št. 26 JSKJ v Pittsburghu, Pa.

Naše društvo je sprejelo sledeče nove spremembe pri naši jednoti, da se iste prinese tudi na sejo federacije, ki naj o teh še bolj temeljito razpravlja, predno se prinesejo na konvencijo. To smatramo potrebno radi tega, ker se časi spreminjajo in ker je med našim članstvom veliko število članov, ki so vsled svoje starosti danes v jako težkem položaju. Ali hočemo tako članstvo prisiliti, da odstoji od jednote, ko je žrtvovalo svoja dolga leta in prispevalo v našo blaginjo, da smo danes tako solventni nad sto odstotkov?

Naša priporočila so sledeča:
1. Ime naj ostane staro.
2. Mi smo za znižanje obrestne mere vsem članom, ki si izposodijo denar za svrhe asessmentov, iz 6% na 3%.
3. Mi smo za starostno zavarovalnino, ker je želja večine članstva, da se mora pomagati starim članom, ki so danes brezposelni in jim preti velika nevarnost izstopa iz jednote.

4. Naše društvo je za združenje vseh naših bratskih jednot v eno močno podporno organizacijo, ker s tem se lahko prihranijo tisočaki, ki se danes trošijo za razne funkcije, kakor na primer glasila, uradniki, davki, poštnine, upravni in drugi stroški, kateri bi takoj odpadli. Posebno bi se še lahko prihranilo na tisoče glede potovalnih stroškov, ki so danes potrebni pri agitaciji in pri izvrševanju raznih poslov v zvezi z številnimi odbori in funkcijami. — Združenje naših podpornih organizacij bi pomenila združenje našega naroda, ki je danes razcefran v vse panoge, da ni niti misliti na izboljšanje našega položaja, dokler se ne zavemo sloge in skupnega nastopa za naše pravice.
5. Dalje zahtevamo, da je naše glasilo "Nova Doba" odprto za vse ekonomske in delavske svrhe, kjer se lahko piše in razpravlja o važnih delavskih problemih, ki se tičejo delavskega položaja. Dalje se izrekamo in zahtevamo, da naša prihodnja konvencija odobri in podpre kampanjo za organiziranje masnih industrij, katero gibanje vodi Odbor za industrijsko unijo. To gibanje bo velike važnosti za članstvo naše jednote, ki je večinoma zaposleno v jeklarski ali premogarski industriji, ki sta obe v tesni zvezi. S tem činom bomo pomagali našim članom do izboljšanja njihovega življenjskega standarda, kakor tudi zavarovali jednoti trajen dohodek in splošno stabilizacijo.
6. Naše društvo je proti temu, da se sili članstvo iz razreda "A" v razred "AA." Mi priporočamo ustanovitev sklada za omenjane in ostarele člane. Tistih 5c naklade naj se porabi v to svrhu.
7. Naše društvo zahteva, da pride v konvenciji zapisnik vsak predlog in vsa priporočila, kakor tudi imena predlagateljev ali številka.
8. Konvencija Mladinskega oddelka, naj bi se vršile vsaki dve leti, stroške trpi samo mladinski oddelk. Vpovešt naj pridejo tudi njihova priporočila, kadar jih je le mogoče izvesti, ker v mladini je danes naša rešitev. Glede mladine bi morali podvzeti še druge korake, da se jim nudi vsa materialna pomoč v njih izobrazbi, kulturi in ekonomskem položaju. Jednota naj skrbi za pouk naše mladine, da si zasiguramo slovensko lice pri naših ameriških ustanovah vsaj tako dolgo, dokler smo mi starejši med njimi.
9. Nagrade za pridobivanje članov v mladinski oddelk naj bi se plačale s šolanjem in priznanih šolah ali univerzah, kar bo zbudilo več zanimanja za izobrazbo naše mladine, ki nima zadostnih sredstev za potrebno izobrazbo.
10. Prihodnja konvencija JSKJ naj bi se vršila v Pitts-

burghu, Pa., ker v naši državi je največ članstva in ker ni bilo konvencije v naši naselbini že več kot 20 let. Imamo lepo slovensko podjetje, kjer se konvencija lahko prav domače počuti.
11. Dalje zahtevamo, da se upoštevajo zaključki zvez in federacij, ki razpravljajo o napredku in izboljšanju stanja naše organizacije. Te zveze ali federacije so aktivne v državi Pennsylvaniji, Ohiju in Minnesoti, ki imajo pred očmi le naše skupne koristi.
12. To je bil sklep naše seje dne 16. avgusta 1936.

Predloženo v odobritev Zvezi JSKJ dne 23. avgusta v Strabane, Pa., po:
Ignac Podvasnik, I. delegat,
John Jurgel, II. delegat.

Ely, Minn.
Zapisnik seje federacije J. S. K. J. društev v državi Minnesota, ki se je vršila v Ely, Minnesota, dne 23. avgusta.
Predsednik otvori sejo točno ob 10. uri popoldne. Zapisnikar čita imena uradnikov in uradnic ter odbornikov in odbornic za pravila. Tajnik čita poverilnice društvenih zastopnikov. Zapisnikar čita zapisnik zadnje seje, ki se sprejme z dodatkom, da v bodoče mora zapisnikar zabeležiti v zapisniku imena vseh navzočih zastopnikov in zastopnic.

Društveni zastopniki na seji 23. avgusta so bili sledeči: Za društvo št. 1: Frank Tomsich, Joe Kovach in Frank Kotzian; za št. 2: Joe L. Champa, Louis Perushek in Joe Pechavar; za št. 20: John Dreshar in Anton Zgajner; za št. 25: George Kotze, Jack Ahčan in Philip Fister; za št. 30: Anton Hren, Joe Lani in Peter Sajovitz; za št. 54: Stanley Fink, John Poushe in Anton Adamich; za št. 85: John C. Veranth, Frank Leustik in Steve Paulinich; za št. 109: George Matekovich; za št. 112: Joe Tichar Jr., Frank Pichan in Ignac Musich; za št. 114: Mary Gradishar, John Tausel in Peter Skradski; za št. 120: Mary Oražem, Uršula Tratnik in Mary Mistek; za št. 129: Mary Benko, Frances Koščak in Mary Zgone; za št. 123: Mary Kern, Johana Koritnik in Frances Lopp; za št. 150: Johana Dolinar, Mary Pluth in Mary Žurga; za št. 184: Angela Grahek, John Kovach in Frank Koščak; za št. 200: Joseph A. Mertel, Frank Sajovec in John Korošec.
Točki 178 naj se doda: Nadzorni odtok nadzoruje odseke glavnega odbora od konvencije do konvencije in pazi, da vsi odseki in posamezni odbori redno in točno izvršujejo svoje dolžnosti po pravilih.
Točki 179 naj se doda, da glavni nadzorni odtok pregleda tudi knjige urednika - upravnika glasila; dalje, da ima glavni nadzorni odtok pravico pregledati knjige in poslovanje glavnih odbornikov vsak čas, kadar se mu zdi potrebno.
Točki 180, 241 in 242 naj ostanejo po starem.
Točke 244, 245, 246, 247 in 248 so sprejete, kakor so bile sprejete po federacijah v Pennsylvaniji in Ohio.
Točka 308 naj se popravi, da bo določevala, da Jednota plača za vse operacije do vsote \$50.00.
Predsednik zaključuje sejo za opoldanski odmor.
Po odmoru se sprejme točka 313 z dodatkom: "V slučaju potrebe drugega zdravnika."
Točka 314 naj ostane po starem.
Točki 315 in 318 sprejeti, kakor priporočani po glavnem tajniku.
Točka 320, kakor priporočila tudi pennsylvanska federacija: 30 dni, mesto 60 dni.
Točka 321: Kakor sprejeto po ohijjski in pennsylvanski federaciji.
Točka 324: Kakor priporočeno po Antonu Okolishu.
Točka 327 ostane po starem.

Točka 333: Kakor priporočeno po glavnem tajniku.
Točke 335, 336, 338, 340 in 341 ostanejo po starem.
Točka 359: Kakor priporočeno po glavnem tajniku.
Točke 361, 365, 379, 380, 388 in 389 potrjene, kakor sprejete po pennsylvanski federaciji.
Točke 398, 401 in 403: Kakor priporočeno po gl. tajniku.
Točki 407 in 414: Kakor sprejeto od ohijjske in pennsylvanske federacije.
Točka 426: Kakor priporočeno po Antonu Okolishu.
Točke 432, 440 in 443: Kakor so bile sprejete po pennsylvanski in ohijjski federaciji.
Točke 472, 473 in 474: Jednota povrne stroške za zdravniško preiskavo do dveh dolarjev; sprejeto po ohijjski in pennsylvanski federaciji.
Točki 480 in 481 ostaneta po starem.
Točka 484 (e): Jednota ne sprejema prosilcev, ki so pustili tajniku ali društvu dolg na asessmentu.
Točka 498 ostane po starem.
Točki 501 in 504, kot sprejeti po ohijjski federaciji.
Točke 505, 506 in 507 ostanejo po starem.
Točka 510: Člani, ki se želijo zavarovati za \$250.00 ali \$1,000.00 smrtnine in za bolniško podporo ali brez nje.
Točka 511 naj se črta.
Točka 513 sprejeta, da ostane Jednota članica Narodnega bratskega kongresa v Ameriki.
Točki 521 in 522, kot sprejeti po ohijjski in pennsylvanski federaciji.
Točka 523 se prepusti konvenciji.
Točka 526 kot sprejeta na zadnji federacijski seji.
Zbornica se zahvali kuharicam in strežnicam za postrežbo.

Prihodnja seja federacije se bo vršila v Chisholmu, Minnesota, dne 30. maja 1937. Čas je določen za 10. uro popoldne. Predsednik je zaključil zborovanje minnesotske federacije ob 5:45 popoldne.
Za federacijo JSKJ društev v državi Minnesota:
John Otrin, zapisnikar.

Unity, Pa.
Kot mnogoletni član JSKJ sem se tudi jaz namenil oglašiti k razpravam o pravilih za 15. redno konvencijo. Ni pa moj namen se dotikati točk, ki se tičejo finančnega poslovanja, niti točk, ki se tičejo glavnih in porotnih odbornikov. To bo najbolje vedela ukreniti konvencija kot celota. Dotaknil bi se pa rad nekoliko ustave in glasila JSKJ. Ustava oziroma načelna izjava v točki 4 se pod črko "c" glasi:

"Združevati in praktično izobraževati svoje člane v duhu naprednih principov in gojiti med njimi ljubezen do slovenskega in slovanskih narodov ter do naše nove domovine Amerike." Ta odstavek po mojem mnenju pomeni toliko, da bi glasilo smelo priobčiti do ene gotove meje vsako razpravo, priporočila in kritike brez razlike, pa naj se stvar tiče vere ali pa politike, ako so pisane v dostojnem tonu. Dalje, da bi članstvo smelo ravno tako o vsem tem razpravljati na društvenih in federacijskih ali zvezinih sejah, in da bi bila svoboda govora na konvencijah o vseh verskih in političnih zadevah brez razlike, seveda samo do ene gotove meje. Ustava je temelj vsake organizacije, kakor je temelj vsake države. Država delata zakone na temelju ustave in sodniki se sklicujejo na ustavo. Ravno tako bi se morala tudi vsaka organizacija, kar se pa pri JSKJ ne izvaja, vsaj jaz tako mislim.

Je polno točk v pravilih, ki so popolnoma ali deloma v nasprotju oziroma v protislovju; najmanj jih je 7 ali 8. Prva točka določa, da se organizacija (Dalje na 6. strani.)



New Era

ENGLISH SECTION OF
Official Organ
of the
South Slavonic Catholic Union.

Nova Doba



AMPLIFYING THE VOICE OF THE ENGLISH SPEAKING MEMBERS

CURRENT THOUGHT Our 15th Convention

Next Tuesday morning, Sept. 8, Supreme President Paul Bartel will call the 15th regular quadrennial convention of the SSCU to order at the Cleveland Slovene Auditorium on St. Clair Ave.

Over 150 delegates and supreme officers emanating from 22 lodges of the Union will be sworn in as rightful lodge representatives to formulate changes and additions to the present by-laws in force, and to execute numerous other functions required of them at this convention.

Whatever may be said about other conventions, and several already have been held in Cleveland this year, the one undertaken by our organization shall reflect the serious intentions of its delegates, who will convene with one purpose in mind: to promote and contribute toward the general welfare of the SSCU.

Conventions held by our SSCU are no pretentious affairs. They are genuine, conducted in simple, every-day language, with ideas proposed on the convention floor truly reflecting the opinions of our members. Realizing their duty to the members they represent, our delegates can be counted upon to speak the words of their constituents, and good time "Johnnies" who look forward to a convention as a form of recreation attended by relatives, good times, and what not, are far and few between.

For several months members have been preparing for the outstanding event within the SSCU for the past four years. Individual lodges have discussed, debated and decided upon proposed changes within the by-laws. In some sections the resolutions of individual lodges have been submitted to a body of representatives of several lodges organized as SSCU federations. We have three notable examples in such groups: West-Pennsylvania, Ohio and Minnesota SSCU Federations.

An organization, maintained through uninterrupted 38 years of successful dealings, during periods of prosperity as well as depression—one which considers the interest of the common working man and woman as of paramount importance—is bound to receive the undivided attention of many of its members. There is no upper class of directors who share in the portion of profits resulting from the operation of the SSCU.

As a matter of fact, there is no such thing as a profit within our organization. Whatever gains may be realized through efficient and co-operative action is turned over to the benefit of our members.

In all conventions, the SSCU 15th assembly will have within its ranks members who are delegates for the first time. Whether they are young, middle-aged and otherwise, the same problem confronts them: What are they expected to do, and what are they supposed to behave; and, further, when and what they to say on the convention floor?

Since our conventions are attended by a note of sincerity, each delegate striving to fulfil his duty to the best of his ability, there is no set rules governing the action and behavior of our delegates. To speak an open mind, to truly represent their constituents, and to make such decisions as they deem most logical within their minds is as much as can be expected of any seasoned veteran.

It will be of interest to note the number of English-speaking delegates, and what initiative will be undertaken by them. Certainly, there are many items of special interest to them, and many of our seniors are looking forward to spontaneous questions and discussions by the English-speaking members on the convention floor.

This is the last issue before the 15th convention gets under way. Many contributors have expressed their opinions on the coming assembly.

We are sure that all of our members will join in wishing the delegates and supreme officers a most successful series of sessions; that their deliberations, discussions and proposals may benefit the membership of our Union; and that the members have full confidence in the ability of their delegates to execute their duties on the convention floor.

May the delegation meet with unprecedented success in their work.

With the Comrades

Waukegan, Ill.—Not much news from Waukegan, as the majority of our members cannot be found at home. The reason for this is our campaign for new members, which is now in full swing.

The men sprang into action by obtaining one member for each adult and juvenile departments, thus adding 150 points to their scoring column.

Those two energetic brothers, Frank "Bullets" and Vic "Bucksht" Belec, are out working overtime on this venture. The Plestenjak brothers, Frank, with his businesslike attitude, and Tony, with his

pleasing personality, have fallen into step in their duties with all their vim, vigor and vitality.

Capt. Johnny Bartel is out every night checking up on the progress of his force. It seems that his wife has come to the conclusion that for the duration of the campaign she will be destined to lead the life of a hermit.

As for Capt. Rose Bartel and her girls, we have not received a definite report as to their results in time for this edition. However, the boys are somewhat disturbed by their disguised and secretive attitude in their mission. Let's have a re-

Cars for Delegates

Those who will provide transportation for delegates arriving on the 5:50 p. m. train on Labor Day at the Terminal Station are requested to have their cars ready at E. 61st St. (north of St. Clair Ave.) not later than 4 p. m.

Special arrangements have been made with the city authorities to assemble machines on Prospect Ave. (south of the Terminal Tower), where they can be parked along the curb, or double-park if necessary. All machines for disposal of delegates should be on Prospect Ave. not later than 5 p. m.

Stickers inscribed with "SSCU Convention," to be pasted on the windshield, may be obtained at the Nova Doba office, 6117 St. Clair Ave. About thirty-five machines will be necessary.

Convention Dance

Cleveland, O.—At this time I am again calling attention to all SSCU members and friends, to the pleasant fact that the SSCU convention dance is near at hand.

The committee in charge of this dance is looking forward to bring together old acquaintances and also to make new ones. Furthermore, the committee assures all a very enjoyable evening. At the close of this dance you will call back to memory the melody and words of "After the Ball is Over."

The SSCU convention dance was made possible through the Ohio SSCU Federation when it gave the evening of Saturday, Sept. 12, to the Cleveland SSCU English-conducted lodges, and it is with a true spirit that we say, "Thanks to the Ohio SSCU Federation."

Brothers, sister and friends, one could write pages and pages on the SSCU convention dance, but you cannot enjoy what you read, so to get the benefit of one evening of fun attend the convention dance on Saturday, Sept. 12, at the S. N. Home, 6417 St. Clair Ave.

Here will be your opportunity to cheer and encourage the delegates and supreme officers attending the 15th quadrennial convention of the South Slavonic Catholic Union.

On Saturday, Sept. 12, join the forces of the Cleveland English-conducted lodges and Ed Guenther's Orchestra, so that together we may rejoice and extend our sincerest wishes of luck and success to the 15th quadrennial convention of our splendid South Slavonic Catholic Union.

Frank "Lefty" Jaklich, No. 180, SSCU.

During 1935 our SSCU realized a net gain in membership of 1437—the highest of any Yugoslav fraternal.

port soon, girls, and end this terrible suspense for the fellows.

Don't forget the monthly meeting on Friday, Sept. 11. Same time, same place. Make it another one of those interesting gatherings like the last one held, with a perfect attendance.

Frank Zupec, No. 193, SSCU.

BRIEFS

About sixty or seventy delegates to the 15th regular SSCU convention are expected to arrive in a group Labor Day at the Cleveland Union Terminal. The train is scheduled to arrive in Cleveland at 5:50 p. m., and arrangements are being made to provide enough cars to transport the individual delegates to their temporary residences during their stay in Cleveland.

Deadline for the Sept. 9 issue of Nova Doba has been shifted to Saturday, Sept. 5, because Monday, Sept. 7, the usual deadline, is Labor Day, and no mail deliveries are made on that day. Contributors are requested to keep this point in mind and forward their articles early enough to reach the Nova Doba office not later than Saturday, Sept. 5.

An impressive program of entertainment has been arranged for the Interlodge League Day which will take place Thursday, Sept. 3, in the Streets of the World within the Great Lakes Exposition. Of special interest to the SSCU members is the possible appearance of Anne Govednik, who participated on Uncle Sam's swimming squad in the 1936 Olympics held in Berlin this summer, and in the 1932 International Olympiad held in Los Angeles. Miss Govednik is a member of Lodge No. 30 of Chisholm, Minn.

From Yellowstone National Park comes a card of greeting sent by Michael Lah Jr. of Cleveland, O., who is enjoying his vacation traveling through the West.

Cleveland SSCU Bowling League will inaugurate its 1936-37 season on Sunday, Sept. 27, and all members interested in joining the circuit should make known their intentions to their lodge secretaries. These in turn are expected to notify the league officials. John P. Lunka, chairman of the league for the past two seasons, invites all SSCU members of Cleveland and nearby vicinity to join the league.

Two active Pathfinder members in the persons of Henry Zuzek and his sister, Frances Zuzek, both of Gowanda, N. Y., spent three days in Cleveland last week visiting friends and relatives.

John Laurich and Angela Golob, popular young couple of Cleveland, O., were married Saturday, Aug. 29. The bridegroom is a member of Collinwood Boosters Lodge, No. 188, SSCU, serving in the official capacity as the lodge's athletic supervisor.

The stork paid a visit at the home of Mr. and Mrs. Frank Sayovec of Cleveland, O., and presented them with a baby boy. The proud parents are members of Betsy Ross Lodge, No. 186, SSCU. Mother and the baby are doing nicely.

Betsy Ross Lodge, No. 186, will hold its regular monthly meeting on Sept. 17, instead of the usual second Thursday of

ADDRESS OF THE CONVENTION

Each and every lodge or individual who may desire to forward a communication to the coming convention is requested to address the same as follows:
CONVENTION S. S. C. U.
6417 St. Clair Ave.
Cleveland, O.

Any lodge or individual desiring to communicate with the Supreme Secretary in connection with urgent official matters will please address their correspondence to:
Anton Zbasnik
Care of Nova Doba
6117 St. Clair Ave.
Cleveland, O.

Center Ramblers

Center, Pa.—Regular meeting of Center Ramblers Lodge, No. 221, SSCU, has been changed for the month of September, and will be held on Sept. 4, in order to accommodate Bro. Paul Oblock, our delegate to the 15th regular SSCU convention. Bro. Oblock will leave Sunday morning, Sept. 6.

We want to have a large turnout of members on hand, for the meeting is the place to thrash things out in general. With the SSCU convention scheduled to begin next week, we can instruct our delegate at the Sept. 4 meeting and not wait until he returns from the convention to inform him of our wishes. Come to the meeting Friday and voice your suggestions. And let's all turn out and give Bro. Oblock a big greeting before he departs for Cleveland.

I hope he enjoys the convention and makes full use of every opportunity on the convention floor. I am sure that all of us wish him a nice trip.

A few lines about our Hal-lowe'en-dance which will take place on Oct. 31 at the Center Slovene Hall. Music will be furnished by Jimmy Sabola's seven-piece orchestra. Our committee is working hard to make this dance a success. We will need the co-operation of every member to make our wish a reality. Admission tickets are selling fast for this dance. Be sure to get yours before it is too late.

Frank Yearn, Pres., No. 221, SSCU.

This change was made in order to avoid conflict of dates with the 15th regular SSCU convention after-session activities. George Washington Lodge, No. 180, also of Cleveland, decided at its last meeting to suspend the September meeting for the same reason.

Final plans are nearing completion for the convention dance sponsored by the Cleveland English-conducted lodges. Chairman John P. Lunka, who is also a delegate to the convention, invites members from the states of Pennsylvania and New York, as well as the entire SSCU delegation to attend the dance scheduled to take place Saturday, Sept. 12, in the large auditorium of the Slovene National Home.

Fifteenth Quadrennial Convention

Cleveland, O.—Doubtless the story of the 14th quadrennial SSCU convention will never fully be told. It is with mingled feelings of pride and humility that the 15th quadrennial convention will bring us a four-year report of our South Slavonic Catholic Union.

Four years ago when the gavel fell to mark the close of the 14th quadrennial convention held at Indianapolis, Ind., the delegates went home proud of their accomplishments and rejoicing that our South Slavonic Catholic Union came out of the depression slightly injured and that the worst of the depression was over.

During the years that have passed many changes have come to us, to our country and to the world. The 15th quadrennial assembly will find new problems to solve, new difficulties to face, new situations to meet.

The past four years have been, without question, the most momentous years in the history of the world—a period fraught with more danger and more anxiety than any other period through which we have passed. Let us give thanks for the courage and perseverance of our pioneers, for the success and progress which have attended us all along the years.

The South Slavonic Catholic Union has a strong, loyal membership, financial strength, high rank in the fraternal world. Under progressive leadership, our Union can and will take its place as the leading fraternal benefit organization in the world.

With this in mind the delegates to the 15th quadrennial convention of the SSCU will face new problems and difficulties with ease and at the close of the convention they will return to their homes and lodge rooms with a feeling of satisfaction in knowing that they have faced new problems and difficulties with success, that is for the betterment of the lodge and our South Slavonic Catholic Union.

In behalf of the Cleveland SSCU English-conducted lodges, the Cleveland SSCU Triumvirate and the Cleveland SSCU Bowling League, I extend my greetings to the 15th quadrennial assembly, with luck and success.

Frank "Lefty" Jaklich, No. 180, SSCU.

Quick and Easy Way to Wreck a Convention

With the convention season in full swing we would respectfully call the attention of presiding officers to some things which they may steer clear of if they would assure themselves of successful meetings. There are several causes of a bored and disgruntled delegation which may be avoided by a little forethought and timely action on the part of the official conducting the convention.

One of these is a delayed beginning, especially the morning sessions. This is not necessary where a reasonable time is set for the opening. If the presiding officer starts his first session at the opening of the convention on time, the delegates will be quick to sense that the hour set means just that—and not a half to three-quarters of an hour later. Time lost in these procrastinating openings of a convention always means that some part of the program will be crowded out or slighted. This lost time is never "made up."

This also results in unfairness to some speakers or speaker who has, upon invitation, taken time and research to pre-

Reception for Delegates

Cleveland, O.—On Labor Day, starting at 8 p. m., will be held a reception for delegates, supreme officers and supreme judiciaries in the auditorium of the Slovene National Home on St. Clair Ave.

Hon. Harold H. Burton, mayor of Cleveland, Judge Frank J. Lausche and representatives of the Slovene fraternal benefit organizations are included in the list of scheduled speakers.

The program will close with the presentation of the supreme officers and supreme judiciaries. Guests will then be given an opportunity to exchange greetings, make new and renew old acquaintances in the spacious annex.

pare a paper, and then is obliged to condense his remarks because of the shrinkage of the session's time. The next time that speaker is invited to address the gathering he will no doubt very properly "decline with thanks," and why shouldn't he?

Perhaps one of the greatest mistakes of any large convention, where discussion follows the paper or address, is when those taking part in the discussion are not limited as to the time they make take up. In every large gathering there is at least one who "likes to hear himself talk." Unlimited discussion is his opportunity. Result: Those who might contribute valuable ideas refrain because of disgust with the verbose person. Many public speakers make this mistake of tiring their audience. The president of Yale University once said: "No man was ever converted after twenty minutes." As a general rule, one can marshal any ideas of comment into a five-minute period—and have time to spare.

Then there is the unadvertised speaker, usually some "Big Shot" politician who, given the courtesy of the platform, rambles on for a half hour saying nothing in a big way. Others of this ilk are the promoters of the next "World's Fair," or the foreman of some new government project with an impressive title attached to his name. The remarks of all these people are of little interest and in no way connected with the business of the convention. Such speakers are merely "time wasters."

—Fraternal Monitor.

Our SSCU serves the class in the low income group. Three types of death benefits, as well as sick, accident and indemnity, disability and operation benefits are available for a nominal cost payable monthly.

On to Cleveland!

BY LITTLE STAN

Ely, Minn.—When that train comes puffin' and snortin' into the Cleveland station next Monday evening about 6 o'clock, it will bring delegates from all parts of the country to the Convention City in time for the opening sessions of the 15th quadrennial convention of our South Slavonic Catholic Union. In that same train, definitely, will be a long, tall, slim figure who you all will have no trouble in recognizing. It will be your Little Stanley.

For a time it was doubtful whether or not Little Stan would be able to attend the conclave. It was like this. Little Stan is a reporter for a large weekly newspaper, Range Facts, boasting a circulation of 4,500, and "on the side" he is a partner in a thriving little advertising newspaper in Ely. Together, there wasn't any question that enough shekels could be scraped together for the trip, but the main thing was: Could he get two weeks off? After some debate, it really took several weeks, he received the glad tidings that he could get the time off. And now—when that train pulls in, bringing all the other delegates, why—look for that "nosey" guy. Little Stan assures you that you can't miss him in the crowd! Tsk, tsk! Little Stan will take advantage of the special rates, and will make the trip, all the way from the Land o' Lakes, with the other delegates. There will be a large number of delegates from the Range towns.

Seven lodges will be represented from Ely by capable and hard working men and women, as follows: Joseph Kovach, Frank Tomsich Jr., No. 1; Joseph Pechaver (Little Stan's dad) and Louis Perushek, No. 2; Joseph Veranth, No. 114; Mrs. Mary Korosec and Mrs. Angela Janezich, No. 120; Mrs. Mary Benko, No. 129; Mrs. Angela Grahek, No. 184; Frank Golob and Frank Skalar, No. 200; and from the Range towns we have more capable men and women: John Dreshar, Anton Zgajner and George Kobe Jr., Gilbert; Frank Urbiha Jr. and George Kotze, Eveleth; Anton Mahne, Anna Mahne and Joseph Bovitz, Chisholm; John C. Virant, Aurora; Frances Murphy, McKinley; Joseph Kern, Hibbing; Jacob Pavlich, Soudan; Matt Dolenshak, Biwabik, and Joseph Tichar Jr., Kitzville.

All delegates and appointed members attended a meeting of the Minnesota Federation held Aug. 23 at the Community Center. Charles Merhar, Ely, presided, as delegates and members carefully studied and scrutinized with precision proposed changes in the by-laws of our wonderful organization. Attending were supreme officers of our organization who were in the city for the annual audit, as follows: John Kumse, Lorain; Janko N. Rogelj, Cleveland; John Balkovec, Pittsburgh; Frank Vranichar, Joliet, and Joseph Mantel, Ely. Other supreme officers attending were Supreme Secretary Anton Zbašnik, First Vice President Matt Anzelc, Aurora, and Supreme Treasurer Louis Champa, Ely. The meeting was long and interesting, lasting from 9 a. m. until 6 p. m. In the meantime the ladies served a delicious Booya dinner. It was delicious because Little Stan took two helpings.

Several other visitors were present, including Mrs. Joseph Kern, Hibbing, mother of little Caroline, a delegate to the juvenile convention last year. Little Caroline told her mother that Little Stan was a lot "cuter" in the picture she received as a souvenir than he was when she saw him at the convention last year! Tsk, tsk. Stanley Fink of Hibbing and Mrs. Barle of Gilbert.

Anyway, the "convention spirit" prevailed, everybody acting in a spirit that spells action with a capital "A"—and Little Stan was taken with that spirit, yes, ma'am, all six feet of him!

As he sits, prepared to wind up this article, he wonders if he will again meet many of the juveniles who were in Ely last year. Johnny Kapelj, the fellow who gained the SSCU public eye these past few weeks when he enrolled a large number of new members all by his lonesome. Then several who are living in the nearby vicinity of Cleveland, Little Stan expects will be there also. And then they told Little Stan that there were many pretty young ladies there! Now, Stan is a bashful young man, and if the ladies get affectionate, he will just scream and hang unto his daddy's trouser legs! That is a warning! Tsk, tsk! Then Stan Progar and his "new bride," Little Stan will have to meet the happy newlyweds! And Ernie Palcic, the Gowanda booster! At last all the scribes will actually be together! Hooray! Together all newsmen should get quite a picture of the convention!

Rose Mary Patterson of Joliet sends Little Stan a letter, thanking him for the souvenir, and a dollar! But, Rose Mary, Stan Progar of Pennsylvania sent you that dollar—so we'll both thank him. But Little Stan is glad that you liked the souvenir, and to all other juveniles—Little Stan still has a large number of souvenirs left, for those who have not contributed as yet. Don't forget the next juvenile issue! School will be starting soon, and it is time for everyone to really get busy, and don't forget those articles!

Yes, it won't be long now! When you hear that "Knock, knock" in Cleveland, you'll ask, "Who's there?" and the answer will be, "Little Stan." Little Stan, who? You'll find out! Heh, heh!

Stanley Pechaver,
No. 2, SSCU.

More News on Pittsburghers' Fall Dance

Pittsburgh, Pa.—Two weeks ago it was announced that the members of Pittsburgh Lodge, No. 196, SSCU, were again ready to claim the spotlight with their annual fall dance. Now that plans have been completed, we are in a position to furnish the necessary details so everyone will have ample time to keep this night open.

The Slovene Auditorium has been secured and in the main

auditorium on the second floor Ken Francis and his Isle of Blue Orchestra will furnish the rhythm for modern dancing of every description. The first floor will be held in reserve for Frank and Joe, popular Slovene accordionists, where those who prefer polkas will find plenty of space and music. Part of the first floor will be devoted to the refreshment tables and we certainly guarantee

Lodge No. 66

Joliet, Ill.—United Slovene Societies of Joliet Slovene Day committees are plugging away strenuously with their preparations for the big Labor Day celebration they are going to stage at Rivals Park. All the committees are working at top speed and everything is moving along toward a very successful climax provided the weatherman will co-operate. Representatives of the 15 local branches which comprise the federation are conveying a message of invitation to all to attend the big day at Rivals Park on Monday, Sept. 7.

Humor will be very much in evidence on this day. Prizes will be awarded for the best decorated bicycle, tricycle, for the oldest person past 50 on a bicycle and the youngest child on a tricycle. In addition there will be special prizes for men's beer drinking contest and ladies' bean contest.

A prize balloon dance will commence at 8 p. m., with music furnished by the popular Deitchman-Perush Orchestra. Ladies in charge of the lunch are planning on setting up and serving a most appetizing lunch possible for the occasion.

An all-day registration contest will be staged between the men and women, who will sign their names in the register as they enter Rivals Park. SS. Peter and Paul Lodge, No. 66, SSCU, is a member of the United Societies since its formation ten years ago.

As I observe the activities of our auxiliary, the Ladies of the SSCU, it convinces me that it might be only fair and proper for the coming convention to adopt a so-called athletic board to the extent of naming it: The SSCU National Board of Sports and Social Activities. This should be divided into two sections: Men and ladies.

The only thing I am afraid of is that the girls and ladies may outscore the boys and men in action. Being a male, it might make me envious. But I hope the ladies are given an opportunity.

John L. Jevitz Jr.

there will be no need for anyone leaving hungry or —?

As an added feature we will have as honor guests for the evening: Representative Herman P. Eberharter and Assistant U. S. Attorney Thomas E. Kilgallen, local candidates for important positions in our state government. These men, prominent and popular throughout this part of the state, will undoubtedly attract many of their followers who will assist in seeing that our out-of-town guests enjoy a pleasant evening.

The committee in charge has expended every effort to insure that this affair will be the "dance of dances" of the year. Anyone who misses this event will surely spend many weeks in regret. Arrange your personal plans so nothing will interfere with you being at the Slovene Auditorium on 57th St. the evening of Sept. 11.

Now remember, all you loyal supporters from Springdale, Canonsburg, Center, Claridge, Universal, Hackett and elsewhere, we will consider a pleasant evening incomplete unless we see you at the dance. Just save all your dancing energy until 8:30 p. m. Friday, Sept. 11, for the Pittsburgher dance at the Slovene Hall on 57th St., where you are assured a wonderful time, and will also meet Mr. Eberharter and Mr. Kilgallen in person.

Final surprise—the assessment will be only 35 cents.

L. P. Boberg, Pres.,
No. 196, SSCU.

Is it Worthwhile?

East Palestine, O.—We have heard a great number of younger people say that they didn't consider it worthwhile to own a membership in the SSCU, or for that matter, in any organization of this type. Perhaps these youngsters have been misled, or perhaps they don't understand what is in store for them should they become members.

What greater proof of the value of membership in such can there be than the thousands of eager and ambitious supporters of the SSCU at present? When a man or woman carries a membership in an organization for 15 or 20 years, must there not be an ever-present magnet to attract them? There are hundreds of SSCU members who have served it for a long period of years, and who support it more enthusiastically than ever. They have found in their memberships something of real value, and we guarantee that any boy or girl can find that same something in a membership to the SSCU that they will cherish down the trail of passing years.

Joe Golitic,
No. 41, SSCU.

Elaborate Program Listed for I. L. Day at Expo Sept. 3

Cleveland, O.—The Interlodge Day at the Great Lakes Exposition Thursday evening, Sept. 3, may be one of the biggest affairs of any nationality group, indications showed today.

The varied program which will be presented from the International Circle, Streets of the World, at 8 p. m., should attract several thousand people. The Slovene Tavern in the Streets of the World, where the Interlodge will celebrate after the program, is being enlarged this week. The entire program will be carried through an amplifying system so that it will be heard clearly all around the circle.

This will be the only program presented by any nationality group handled and presented by the younger set.

The program will be opened by the KSKJ St. Joseph's Band. Other acts to appear are: Frankie Yankovich's Accordion Trio; Johnny Pecon's Orchestra; the Germ Brothers, accordionists and the Slovene dancers regularly seen in the International Revue; the Zarja Male Quartet; Beanie Modic in an exhibition comic wrestling bout with an unseen opponent; the Simms brothers, Frankie and Eddie, pro fighters, in an exhibition boxing match; Mary Radlick in English songs; Darinka in Serbian songs; Anna Jensenko, Mary Zakelj and Julie Demshar, accordionists; four Serbian dancers from the Variety Theater. Anne Govednik, SSCU member and Olympic swimmer, is also expected, although it is not definite.

The program is expected to draw several thousand. Tickets specially priced for the affair are selling at 50 cents, although their actual value is 75 cents, admitting one to the Exposition and to the Streets of the World. They are on sale at the Enakopravnost, 6231 St. Clair Ave.; Mihaljevic Bros., 6033 St. Clair Ave., and John Rczance, 15721 Waterloo Rd.

Past Interlodge affairs have demonstrated the drawing power of the league. This will be no exception.

To reach the Streets of the

Ladies of SSCU

Joliet, Ill.—Another of the interesting monthly meetings of the Ladies of SSCU was held on Thursday evening, Aug. 26, at the club room. August's gracious hostess was Miss Jeanette Kosick.

One of the main features of this month's meeting was the pep talk in regard to our obtaining several new members, which was climaxed by everyone's willingness to help in this quest.

We are extremely sorry to report that one of the ideal members of our club, Miss Dorothy Witt, found it quite necessary to discontinue her membership in the lodge and club. We're all hoping to have Dorothy back with us again in the very near future, for we all feel that her absence is a great loss.

After the adjournment of the meeting the members were invited to the hostess' house, where refreshments were served at a large table centered with a gorgeous bouquet of baby breaths, gladiolus and phlox. On either side of this bouquet were blue and white tapers, since the color scheme was carried out in blue and white.

Following the hearty enjoyment of the refreshments, various games were commenced, with prizes being awarded the Misses Elizabeth and Lucille M. Jevitz and Mrs. Frances Vranichar.

Miss Helen Kozlica is to be the hostess for September and the meeting is to be held at her home. We greatly desire the presence of all members at this meeting, since we know that the old saying, "The more, the merrier!" is quite true.

Your reporter witnesses great pleasure in being able to tell you that Miss Julia Adamich, who has been a patient for several months, is coming along nicely, and we're certainly looking forward to having her presence at our meeting soon again.

Lucille Kosick,
No. 66, SSCU.

National SSCU Athletic Board

MINNESOTA
Joseph Kovach, 342 E. Sheridan St., Ely, Minn., Lodge No. 1.
Stan Pechaver, 648 E. Camp St., Ely, Minn., Lodge No. 2.
Louis J. Valentine, 103 E. Poplar St., Ely, Minn., Lodge No. 30.
John Strukel, Box 1011, Ely, Minn., Lodge No. 184.
Anton Zaverl, R. 1, Box 59, Ely, Minn., Lodge No. 200.

PENNSYLVANIA
William Schmulck, Box 472, Claridge, Pa., Lodge No. 40.
Emanuel Pezdirc, 361 River St., Reading, Pa., Lodge No. 61.
L. P. Boberg, 5414 Carnegie Ave., Pittsburgh, Pa., Lodge No. 196.
Louis Polaski Jr., 504 Giffin Ave., East Canonsburg, Pa., Lodge No. 205.
Theodore Kucik, Box 42, Export, Pa., Lodge No. 218.
Ignatz Oblock, R. D. 153, Turtle Creek, Pa., Lodge No. 221.
Stan Progar, 318 Rosslyn Ave., Springdale, Pa., Lodge No. 228.

OHIO
Ivanish Anthony, Lorain, O., Lodge No. 6.
Frank Drobnic, 1117 E. 64th St., Cleveland, O., Lodge No. 180.
George Kovich, 364 E. 161st St., Cleveland, O., Lodge No. 186.
John Laurich, 15717 Saranac Rd., Cleveland, O., Lodge No. 188.
Frank E. Glavic, 26 Prospect St., Struthers, O., Lodge No. 229.

NEW YORK
Thomas Sternisha, Aldrich St., Gowanda, N. Y., Lodge No. 222.

ILLINOIS
John L. Jevitz Jr., 1321 N. Hickory St., Joliet, Ill., Lodge No. 66.
Frank Znidarsic, 606 May St., Waukegan, Ill., Lodge No. 94.

COLORADO
Victor Gloven, P. O. Box 206, Salida, Colo., Lodge No. 224.

WEST VIRGINIA
Tony Sluger, Thomas, W. Va., Lodge No. 106.

World without going through the entire Exposition use the E. 17th St. entrance. Go north on E. 9th St., turn east at the new boulevard, toward the Sunrise beer sign, and use the entrance at the extreme end.

With the Hawkeyes

Ely, Minn.—Knock, knock. Who's there? The Hawkeyes! The subsidiary club of Lodge No. 200, SSCU, opened up the fall and winter season with a bang-up meeting. Sports was the main topic discussed. Plans were made to raise sufficient funds for the coming basketball season. "Tea" Koschak, an active member, was appointed chairman of an able and wideawake committee to raise the necessary funds. Indications are that the Hawkeyes will have a much stronger basketball team than last year; but, as we all know, indications and appearances of a good team are often deceiving. We shall see.

You all read about our dance in last week's Nova Doba. I want to thank Little Stan for all the compliments and praises

that he showered on the Hawkeyes in his column. He sure did a fine job in covering and reporting on this event. If nothing goes "haywire," a surprise is promised for the dance next month. The committee promises that this will be a most unique dance ever held at the National Home, the scene of a thousand dances and parties. Watch this column for further announcements.

At the last meeting only 70 per cent of the members were present. To get 100 per cent attendance, the Hawkeyes have decided to give away two dozen prizes at the next meeting. All members who are interested in sports are urged to attend the next meeting. This includes the girls also.

Matt Stukel, Rec. Sec'y.

DOPISI

(Nadaljevanje s 3. strani)
imenjuje Jugoslovanska katoliška jednota v Ameriki, vendar pa se ne more niti o katoliški niti o kaki drugi veri razpravljati na sejah ali v glasilu. Ime se rabi na uradnih papirjih in v pravih, drugače pa se o veri ne more nič govoriti. V točki 4 imamo omenjene napredne principe, kar nam daje svobodo govora. Ravno tako daje točka 164 svobodo tiska glasilu oziroma uredniku. Ta točka določa, da mora urednik urejevati glasilo v smislu jednotlivih pravil in bratskih ter naprednih principov.

Točka 165 pa je v popolnem nasprotju z zgoraj omenjeno točko, ker določa, da urednik ne sme razpravljati v glasilu o veri ali politiki, niti ne sme priobčati dopisov članov, ki bi hoteli o tem razpravljati. Pa to še ni vse. Točke 374, 375, 467, 438 in 453 so v direktnem nasprotju z ustavo JSKJ in v nasprotju s točko 164, katera se tiče glasila. Vse te točke naj odpadajo iz pravih, zraven tudi točka 164, ustava pa naj ostane kakor je. V označenih točkah se preti članstvu in krajevnim društvom z globo, suspendacijo in tudi s črtanjem iz društva in Jednote. Rad bi videl člana, ki bi bil suspendiran ali celo črtan iz Jednote zaradi takih prestopkov, in bi iskal zadoščenja na civilnem sodišču, in rad bi poznal sodnika, ki članu ne bi dal zadoščenja, če bi se isti skliceval na ustavo. In Jednota bi imela stroške.

In enako je z urednikom. On, ako hoče, sme priobčiti vse dostojne dopise in razprave, ako jih pa noče, ga ne more nihče zato kaznovati, ker mu to pravico daje ustava v točki 4, zraven pa še točka 164. Nihče drugi ga ne more kaznovati ali odstaviti kot konvencija, s tem, da v večino glasov glasuje za njegovega protikandidata. To je vse po mojem razumu.

Zato, delegati, ki ste bili izvoljeni od društev za 15. konvencijo, delajte na to, da se da glasilo Novi Dobi oziroma uredniku več prostosti, istotako tudi članstvu. Dalje, da se pravila uredijo tako, da jih bo mogoče razumeti, da bodo čista in brez kopice napak in protislovij, kakor so sedanja, ko točka točki nasprotuje.

Zborujte počasi in složno, vzemite si čas. Ako vam ni mogoče napraviti dobrega dela v enem tednu, vzemite si še drugi teden. Ako bo konvencija nekoliko več stala, bo samo za kratke čas malo kritike, ako pa bodo slabi sklepi in slaba pravila, bodo kritike vsa štiri leta. V takem slučaju delegat pri nekaterih društvih nima nikdar hladnih ušes, na vsaki seji mora poslušati pikre očitke, da delegati na zadnji konvenciji niso napravili nikakih koristi, da so

šli tja le za "good time," da spali in kdo zna kaj še. Vajbi se še dalo pisati o tem, pa sem že utrujen, ker pisanje zame silno težko delo. Zelo vsem delegatom 15. redne konvencije obilo napredka, tako, da bo lahko vsak peodini delegat ponosom rekel, da se je mogoče dobroga naredilo za članstvo organizacijo s ploh. Pozdravim vsem članom JSKJ, delegatom pa veliko uspeha!

Frank Shiffrin,
Box 102, Unity, Pa.

Oregon City, Ore.

Kot eden ustanoviteljev našega društva št. 76 JSKJ eden prvih slovenskih naseljenec v tem mestu, naj nekoliko omenim dobrote vseh vrst, jih uživamo tu na zeleni površini obali. Delavske razmere so bolj slabe, ker novi sivi poganjajo delavca od delavca kruha. Delamo po 6 ur na dan in tudi unijo smo dobili, kar gre hvala našim rojakom ki so se borili za boljše delovne razmere. Seveda, delom nikomur ne svetujemo hoditi semkaj, ker ne bomo peha.

Slovinci, ki tu živimo, se bomo razumemo med seboj, namo svojega čevljarja, jača in grocerista in pet štev, ki spadajo k raznim notam ali zvezam. Naše društvo št. 76 JSKJ, ki je ustanovljeno pred 29 leti, je danes 72 članov v obeh delkih. Naši člani se premno zanimajo za društvene aktivnosti. V odraslem oddelku je 54 članov, da, ko smo volili za delegate jih je prišlo na sejo le 17, tako je bil izvoljen za kandidat pri društvu 131, s katerim je bilo društvo združeno. Tam imamo 46 članov odraslega delka, pa so prišli vsi na sejo. Tako zanimanje bi moralo pri nas.

Sobrate delegate in sosedje delegatnje opozarjam, da previdno delajo za korist članstva in posebno naj ne zabijajo nas starih članov, težko zmagujemo naše aktivnosti. Gledajo naj, da ne deli previsokih plač, določajo naj si previzovane dnevnice in ne spalnih povod. Bodo naj trezni in premišljeni, kajti z glavobolom je ko razmotrivati jednotine in debate za prazen nič, v zadeve pa se ne upoštevanje. Delegati naj pomnijo, da zastopniki vsega članstva naj delajo in korist vseh. Brski pozdrav!

Frank Sekelj,
član društva št. 76 JSKJ

(Dalje na 7. strani)

DOPISI

(Dodaljevanje iz 6. strani)

Chicago, Ill.

Če sem zasledoval vse v Novi Dobi skozi zadnje mesece, pa moram pri-
dati jih je bilo veliko pre-
ti so razpravljali o jed-
problemih za bodočo
tvo. V tem oziru je bi-
naj boljše zanimanje in
se razprave v našem
za vse prejšnje konven-
je tudi sedaj nekaj čast-
Izmed priporočil se
najbolj dopadejo ona
Johna Mramorja od
št. 42 iz Pueblo, Colo.
se mi dopade njegov
da naj konvencija u-
novo lice naši Jednoti,
tjem točke v pravila,
ololočevala, da mora gla-
obraževati članstvo v
nem, kulturnem, strokov-
političnem duhu. To
priporočljivo, ampak
opolnoma na mestu, kaj-
Jednota sestoji iz 99%
delavstva. Ali ni torej prav,
delavstvu lastovani list
ključno za delavske in-
Zato naj konvencija
temeljito razpravlja,
naj politično moč skup-
članstva posveti v prid
delavski stranki,
redhodnica skupne ame-
delavske stranke, v ka-
v bližnji bodočnosti
vse sedanje delavske
grupe z različnimi i-
Ako naša konvencija
to, bo glasilo pomagati
zavežati ves delavski ele-
skupne in čvrste po-
skupne, ki bodo kmalu kos
izboljšati delavske in-
vake razmere vsega ljud-
republike.

Če priporočam konven-
naj kaj stori za one
člane, ki so bili v Jedno-
let, pa so skozi šest-
grizo — ne po svoji krivi-
padli, radi nezmožnosti
šjih asessmentov. Neka-
bivših članov so 10, 20
let redno plačevali me-
prispevke, in dosti jih je
malo ali nič ven dobili
na ta leta. Ker so zdaj
toje krivde izven Jedno-
naša bratska dolžnost,
na en ali drugi način
zopetni pristop. Do-
so na sumu, da so že
stimulirali, naj se ne
pač pa le do dobri biv-
katerih rekordi izka-
da so za časa svojega
izpolnjevali svoje
dolžnosti napram član-
organizaciji. Dobrim
članom naj bi se kredi-
polovico prejšnjih član-
Kdor je bil na pri-
staset let član, naj se
sprejme nazaj po se-
starosti, z odbitkom 10
pomeni, da je smatran
letnega člana takoj ob
pristupu in da pla-
10 let nižjo lestvico
po faktični starosti.
bila precejšnja pomoč
ki želijo spet nazaj
ker bi bili njihovi
takoji vredni gotove
vrednosti, v slučaju,
denar za društveni
nt. Jednota bi jim s-
to in še več je davno
v njeno blagajno. To
ga povrnite, katero smo
ostevamo vse okoliščine
mere, prav za prav dolž-
poniti vsem onim bivšim
članom, ki bi pod u-
pogoji radi nazaj pri-
je važna bratska zadeva,
prosim delegacijo, da naj
vaja, kako rešiti to stvar.
pravo bodo prišla vsa tu
na priporočila, za kar
ne drugi, jaz poskrbel.
društvenega porotne-
pora priporočam sledeče
embe: Društveni porot-
sestoji iz vsega član-
Tožitelj imenuje dva
členika za svojo stran ob-
pa si istotako izbere

dva zagovornika izmed član-
stva. Nato društvo izvoli pred-
senika porote in zapisnikarja.
Prvi vodi, drugi pa zabeleži je-
vso razpravo. Zagovorniki za-
govarjajo svoje stranke in sku-
skašajo doprinesti svoje argu-
mente v njih prid, zaslišujejo
priče in predložijo dokumente
v podporo ali pa proti spisani
obtožnici, katero mora tožitelj
še pred sejo poslati društvene-
mu tajniku. Vsi ostali navzo-
či člani sede mirno in posluša-
jo obravnavo. Ko je preiska-
va zaključena, pa tajno volijo:
kriv ali nekriv. Voliti se mo-
ra toliko časa, da je za eno
ali drugo stran oddana dve-
tretjinska večina. Ako je ob-
toženec spoznan za krivega,
mu društvo z navadno večino
tajno oddanih glasov določi ka-
zen. Če po petkratnem glasov-
vanju ni zahtevane večine, se
porotni odbor razpusti in do-
loči prihodnja redna ali pa iz-
redna seja za ponovno porot-
no obravnavo.

Jednotino ime je delalo pre-
glavice že nekaterim konven-
ciam, pa je dozodaj še vedno
ostalo po starem. Jaz mislim,
da je skrajni čas, da dodatno
označilo "katoliška" odpade.
Vsi vemo, da Jednota ne iz-
polnjuje katoliških obredov, za-
kaj bi se potem postavljala s
javovim perjem. To nam je
bilo že očitano, zato se dajmo
otresti te mlačnosti in pokaži-
mo jasno na našem prečlju,
da smo v resnici nepristranski
in svobododajni v vprašanih
kakršnega koli verskega zna-
čaja! Lahko se izbere novo ime.
Da pa bo bolj enostavno, pa
priporočam, da se samo izpusti
ime "katoliška," da se bo čitalo
Jugoslovanska jednota ali pa
Jugoslovanska zavarovalna jed-
nota. Radi spremembe imena
ni nobenih stroškov. Samo na-
znani se na zavarovalninski od-
delek, da je charter amandiran,
pa je legalno vse končano. Kar
se pa naših zastav, regalijs,
knjig in listin nič, se naj ne-
moteno rabijo naprej take kot
so, nove pa se naj izdelujejo
pod novim imenom. Tak sklep
lahko konvencija napravi, pa
bo vse v redu. Novo ime bi
nam omogočilo boljše in us-
pešnejšo agitacijo za nove
člane med splošnim ljudstvom,
posebno še med mladino.

Združjenje jednot in zvez je
je desetletja pereče vprašanje
med ameriškimi Jugoslavnimi.
Mi imamo združevalni odbor
in več zaporednih konvencij
je principijelno sklenilo, da
jednote sodelujejo z drugimi
podpornimi organizacijami za
izvršitev te plemenite in ko-
ristne ideje, toda danes smo še
ravno tam, kjer smo bili v za-
četku. Jaz bom zahteval v
konvenčni dvorani pojasnila,
kaj je vzrok te mlačnosti. Ako
se stvar zadržuje, kdo in za-
kaj jo zadržuje? Kar je zaprek
in nedostatkov, naj bi jih kon-
vencija odstranila in popravi-
la. In če bo delegacija zato,
bom tudi jaz s prisrčno rado-
voljnostjo sodeloval za vse-
stranski razmah in razvoj naše
organizacije v bodoče, na pod-
lagi novo sprejetih progresiv-
nih zaključkov, navdahnjenih
z bratsko energijo in sodelova-
njem: vsi za enega, eden za
vse!

Tu sem navedel le nekaj pri-
poročljivih izprememb, da se
delegacija seznanj z njimi še
pred konvencijo. Poleg tega
imam na listi še precej gradi-
va, katerega bom predložil
konvenciji po društvenem naro-
čilu v obliki delegatskega po-
ročila. Na svidenje v zboro-
valni dvorani v Clevelandu!

Joseph Oblak,
delegat dr. št. 70 JSKJ.

Joliet, Ill.
Društvo sv. Petra in Pavla,
št. 63 JSKJ je na svoji redni
mesečni seji dne 16. avgusta
razpravljalo o pravih naših
Jednote in je potem naročilo
svojima delegatoma, glede ka-

terih točk naj priporočata iz-
premembe.

Prišli smo do zaključka, da
se naj točko 309 črta iz pravil,
kajti če član ali članica
gre na operacijo in potem v
teku 30 dni umrje, morajo de-
diči plačati stroške zdravnika
in bolnišnice. Take stroške se
mora plačati, pa če bolnik ži-
vi ali umrje.

Dalje smo prišli do zaključ-
ka, da naj bi Jednota iz mladinskega
sklada prispevala
društvom kakšno odškodnino,
in sicer po procentih mladinskega
oddelka pri društvu.
Društva dostikrat izgubijo pri
članih mladinskega oddelka,
katere čakajo za asessment po
2, 3 ali več mesecev, in jih mo-
rajo potem suspendirati. Tu-
di društveni tajniki imajo z
mladinskim oddelkom prav to-
liko dela kot z odraslim. In,
ker vemo, da je bodočnost Jed-
note v mladinskem oddelku, bi
tozadevni prispevki mnogo po-
magali, da bi se društva bolj
zanimala za pridobivanje čla-
nov v mladinski oddelek, ker
bi vedela, da čim več mladins-
kih članov bodo imela, več na-
grade bodo dobila, kar bi po-
magalo pokrivati društvene
stroške. Bratski pozdrav! —
Za društvo sv. Petra in Pavla,
št. 66 JSKJ:

Peter Musich, tajnik.

Akron, O.

Tudi jaz se strinjam z do-
pisovalci v Novi Dobi, ki se
potegujejo za ostarelo član-
stvo naše JSKJ. Prihodnja kon-
vencija naj amandira svoja
pravila tako, da če kateri star-
ji samcevi želi prejeti svoj
delež iz smrtninskega sklada,
naj bi se mu ga izplačalo po
gotovi vrednosti. Boljše, da se
izplača danes njemu, kakor pa
jutri kakšnemu oddaljenemu
sorodniku, ki morda že komaj
čaka na njegovo smrt ali mu
pa še zagreja zadnje dneve
življenja. Potem bo lahko vsak
rekel, da je JSKJ v resnici
podporna in ne trgovska or-
ganizacija. Da je organizaci-
ja, ki skrbi po možnosti tudi
za svoje ostarele in osamljene
člane, ker njim izplača gotov
delež smrtnine, mesto, da t
ga dobil v roke kak daljni so-
rodnik, ki ni zanj nikdar nič
dobrega storil. Taka izplač-
la bi posebno prav prišla tak-
im, ki vsled starosti ne more-
jo več dela dobiti, za starost-
no podporo še niso zreli, i
lifna podpora pa je tako pi-
la, da je pride komaj po 25
centov na dan. Tako je vsaj
v našem mestu Akronu, kakor
so mi pripovedovali.

Po mojem mnenju bi vpelja-
va takega sistema bila velika
reklama za našo Jednoto. Vsa-
ki bo mislil: bom pa v tako
organizacijo pristopil, kjer
bom sam lahko nekaj ven do-
bil, ko bom star in potreben,
ker po smrti itak ne bom nič-
esar rabil. Dediči bodo pa ž
sami zase skrbeli. Delegati 15.
konvencije naj bi vzeli ta pri-
poročila v pretres in upošteva-
nje. Seveda Jednota ne bi sme-
la biti oškodovana in proti dr-
žavnim postavam ne moremo
iti. Delegaciji pa bodo v te-
oziru gotovo na razpolago vsi
potrebni podatki.

George Shaltz,
član dr. št. 127 JSKJ.

Chicago, Ill.

Ni več daleč čas, ko se bodo
delegati in delegatkinje ter glav-
ni in porotni odborniki zbrali
na 15. redni konvenciji naše
Jednote v Clevelandu, Ohio.
Od federacij oziroma zvez na-
ših društev ter tudi od posa-
meznih članov in članic je bi-
lo že dosti priporočil, kako
naj bi se preuredila naša pra-
vila, da bi odgovarjala dana-
šnjim razmeram.

Najlepše se slišijo tista ali
taka priporočila, da naj b
člani in članice prejemale več
bolniške podpore v slučajih
boleznih in višje vsote za ope-
racije, asessmenti pa naj bi se

znizali. To se izredno lepo sli-
ši, toda volk sit in ovca cela
ne more biti. Zato močno
dovim, da bi 15. redna kon-
vencija imela tako moč. Na-
še društvo Zvezda, št. 170 J.
S. K. J., pa je odločno zato, da
se asessmenti pod nobenim po-
gojem ne zvišajo.

Na redni seji našega društ-
va se je razpravljalo tudi a
pravilih v splošnem in društvo
je sprejelo sledeče zaključke:
Točka 273 (a) naj se črta,
ker dediči niso odgovorni, ako
član izvrši samomor, bodisi pri-
polni zavest ali v hipni du-
ševni zmedenosti. Dediči bi
nameravani samomor gotovo
preprečili, ako bi jim bilo mo-
goče. V prvem letu po pri-
stopu takega člana ali članice
naj bi Jednota plačala le \$150
za pogrebne stroške, po enem
letu pa naj bi se izplačala ce-
la vsota smrtnine.

Točka 309 naj se črta. Raz-
logi so bili pojasnjeni že v
prejšnjih izdajah Nove Dobe.
Naše društvo priporoča, da se
obresti na posojila iz rezerve
članov, ki se porablja za
plačevanje asessmentov, zniža-
jo na 3 odstotke.

Iz rezerve, ki se nabira v
skladu mladinskega oddelka in
iz katere se da nekaj kredita
članom, ki prestopijo iz mladi-
nskega v odrasli oddelek s
16. letom, naj bi se istotako
plačalo onim, ki prestopijo iz
mladinskega v odrasli oddelek
do svojega 18. leta. Toliko k
pravilom.

Sedaj pa želim v imenu čič-
caških društev JSKJ ponovno
povabiti vse tiste delegate in
delegatkinje ter glavne in po-
rotne odbornike (odbornice),
ki bodo potovali skozi Chicago
in ki bi nameravali priti en-
dan prej, to je 6. septembra,
da si ogledajo Chicago. Čič-
caška društva bodo preskrbela
avtomobile za prevoz iz kolo-
dvora in po mestu, kamor bo
kdo želel. Delegati in delega-
tkinje, ki so tudi člani SNPJ,
si bodo lahko ogledali tudi
glavni urad omenjene organi-
zacije. Dalje bo morda nekate-
re zanimalo videti Slovenski
delavski center, ki je samo pol
bloka od Masonic Temple, kjer
bodo naša društva priredila
družaben sestanek za delegate
in odbornike dne 6. septem-
bra popoldne. Pripravljena bo
okusna večerja in vse, kar zra-
ven spada. Na željo bodo
preskrbljena tudi prenočišča.

Na prireditev so seveda pri-
jazno vabljeni vsi člani in čla-
nice čičcaških in okoliških dru-
štev JSKJ, in pripeljejo naj
tudi svoje prijatelje in prijat-
eljce s seboj, da bo zabava v
pravem pomenu besede doma-
ča.

S tem zaključujem moj zad-
nji dopis pred konvencijo in
sestrsko pozdravljam vse čla-
ne in članice JSKJ, vsem dele-
gatom in delegatkinjam in vsem
glavnim in porotnim odborni-
kom pa ključem: na veselo svi-
denje 6. in 7. septembra!

Agnes Jurečić,
tajnica in delegatkinja društva
št. 170 JSKJ.

Cleveland, O.

Morda sem s tem priporoči-
lom na delegate in delegatkinje
15. konvencije že malo pozen,
ker bolj oddaljeni bodo že pre-
cej zaposleni s svojo prtljago
za na pot, tako da ne bodo niti
imeli časa pogledat v glasilo,
če je še kaj zanje objavljene-
ga, kar se v resnici njih tice
kot činiteljev prihodnjih pra-
vil naše organizacije. Lahko
se pa zgodi, da kateri(a) to
opazi in da se bo strinjal z
dopisnikom.

V mislih imam one prijav-
ne kartice imenovane pod toč-
ko 327, katere društveni taj-
nik izroči bolnim članom, da
jih njihovi zdravniki izpolnijo,
nato jih izpolni še tajnik ter
pošlje vrh, zdravniku kot prvo
prijavo bolnega člana.
Po mojem mnenju bi zado-
stovalo, da bi te kartice samo

društveni tajniki izpolnili in s
tem bi se prihranilo bolnim
članom neprilike in pota, po-
leg tega pa tudi stroške. So
nekateri zdravniki, ki jim ni
nič preveč, če računajo \$1.00
samo za podpis.

Tukaj nastane vprašanje, ali
smo zavarovani v bolniškem
skladu samo zato, da čim več
zdravniki zaslužijo z njihovimi
pogostimi obiski in podpisi, ali
smo tudi zato, da kaj bolnemu
članu ostane?

Oni, ki imajo kaj opravka
pri društvem poslovanju, po-
sebnost društveni tajniki, si bo-
du edini v tem, da med dru-
štvom in gl. odborom (posebno
med gl. upravnim odborom)
mora biti več zaupnosti, brez
vmesnih posredovalcev, kate-
ri ni nič za drugega, kot da
bolnika oskubijo čim bolj mo-
goče.

Če bomo šli v tej smeri na-
prej, da bomo v pravila tla-
čili toliko zahtev za potrdila
od strani legalnih čuvarjev, po-
tem ne bo nič čudnega, če bo
bolni član moral še doplačati,
poleg bolniške podpore, za pe-
čate, podpise itd. In če bodo
delegati posvetili količjak po-
zornosti točkam od 320—356,
bodo našli nekaj teh pošasti,
ki gledajo na bolnega člana,
kot jastreb na mrhovino.

Ivan Kapelj,
tajnik dr. št. 71 JSKJ.

Joliet, Ill.

Naprošen od naših članov in
članic in drugih, se spet oglašam
v kolonah Nove Dobe.

Zadnja redna seja društva sv.
Petra in Pavla, št. 66 JSKJ je
bila nad vse dobro obiskana. Med
drugim smo slišali tudi poročilo
o pikniku, ki smo ga imeli ob
priliki tridesetletnice našega
društva dne 19. julija. Raz-
pravljalo se je o izboljšanju
jednotinih pravil in delegatoma
se je dalo navodila. Razprave
se je udeležilo lepo število čla-
nov, kar kaže, da je zanimanje
za JSKJ resno in živo. Po seji
je bila mala zabava in ser-
virana so bila nekatera okrep-
čila, tako, da je bil naš mesečni
sestanek prav bratski in vesel.

Dne 17. avgusta je tukaj
odprl gostilno naš sobrat Frank
Pirc, in sicer v svojem lastnem
poslojpu na Hickory in Smith
Sts., kjer je prav primeren pro-
stor za tako podjetje. Nedav-
no je tukajšnja Calumet Chemi-
cal Co. zaprla vrata, kar je
pognalo večje število prej tam
zaposlenih rojakov v vrste brez-
poselnih. Med njimi je bil tudi
sobrat Pirc, in tako se je odlo-
čil, da se loti gostilne. Želim
mu mnogo uspeha.

Za Delavski praznik, to je 7.
septembra, priredi Zveza slo-
venskih društev v Jolietu letni
"slovenski dan." Vršil se bo v
Rivals parku in priprave se vo-
dijo po odborih in odsekih. Miss
Anne Jerisha vodi ženski odsek,
sobrat Frank J. Wedic pa moš-
kega. Na programu bodo raz-
lične tekme za nagrade. Tako
bo nagrada za najlepše okraše-
ni bicikelj, za najstarejši slo-
venski par na prostoru, za naj-
hitrejše pitje piva, za največjo
družino itd. Zabave bo dovolj
za stare in mlade in gotovo ne
bo nikomur žal, če se iste ude-
leži. Vsa nepristranski opazo-
valec v naši naselbini gotovo
prizna, da Zveza slovenskih dru-
štev v Jolietu deluje za čast in
napredek vsega našega naroda.
Torej upamo, da nas slovensko
občinstvo od blizu in daleč pose-
ti na Delavski praznik 7. sep-
tembra v Rivals parku.

Pri tej priliki naj še omenim,
da se je dne 27. avgusta dopol-
dne peljal tu skozi republikan-
ski predsedniški kandidat Alf
M. Landon, kansaški governor.
Njegov posebni vlak se je za 10
minut ustavil, toda sprejemni
program se ni mogel izvesti, ker
je prav takrat hudo deževalo.
Nekaterim seveda ni bilo pri-
jetno, da je dež pripravljati
program pokazil, toda drugi so
bili veseli osvežujočega dežja,

ki ga nismo videli vse poletje.

— Bratski pozdrav!
John L. Jevitz Jr.

Chicago, Ill.

Ker sobrat urednik nič več
ne poroča o pasjih dnevih, iz-
gleda, kot da so v Clevelandu že
minili in da vlada tam že prav
lepo hladno vreme. Ze mogo-
če, da je tako v Clevelandu, toda
tukaj v Chicagu izgleda, da so
se pasji dnevi šele začeli, ker
vsek dan čitamo v časopisju,
kako psi grizejo ljudi in obrat-
no. Vročina je torej taka, da je
strah, piva primanjkuje, vode
ravno tako. Seveda, ako si Chi-
cažan, si že več kako pomagati,
da od žeje ne umrješ, resna ne-
varnost pa preti ljudem, ki po-
tujejo skozi Chicago. Sedaj, ko
se bliža konvencija JSKJ, bo po-
tovalo približno sto delegatov
— koi našo vas; kaj bo, ako jih
vročina in žeja premagata in
ne bodo mogli v Cleveland? —
Kajne, kakšna škoda za Jedno-
to in nas, ki čakamo, da nam de-
legati znižajo asessmente in pov-
šajo bolniško in odškodninsko
podpore? Delegati, le nič stra-
hu, vse te nevarnosti, ki vam
pretijo, so videli člani in čla-
nice čičcaških društev, in so skle-
nili, da vas obvarujejo vseh ne-
prilik in vam bodo prav dobro
postregli s pijačo in kranjskimi
klobasami. Kot ste že gotovo
čitali v glasilu, priredijo čič-
caška društva zabavo za delegate,
kateri potujejo skozi naše me-
ste, dne 6. septembra v Masonic
Temple na So. Millard Ave., in
W. 23rd St. Preskrbljeno bo
v vseh ozirih za žejne, lačne in
zaspane; torej delegati, na svi-
denje 6. septembra v Chicagu!

Za pripravljajni odbor:

Anton Krapenc.

Pittsburgh, Pa.

Delegate in delegatkinje 15.
redne konvencije JSKJ ter vse
glavne in porotne odbornike
pred njihovim odhodom na
konvencijo iskreno pozdrav-
ljam in jim želim srečno in
udobno potovanje. Dalje jim
želim najlepših uspehov na
konvenciji, uspehov, ki bodo v
trajni blagor in korist vsega
članstva in največji napredek
naše dobre J. S. K. Jednote!
Frank Kroshel,
zapisnikar dr. št. 12 JSKJ.

Pittsburgh, Pa.

Iz urada društva sv. Jozefa
št. 12 JSKJ. — Ker odpotujem
dne 7. septembra na konven-
cijo v Cleveland, prosim vse
člane in članice našega dru-
štva, da se v slučajih naznanil
boleznih ali smrti obračajo na
sobrata Nick Povšeta, 924 Mi-
na St. N. S. On bo pobiral
tudi asessment na seji 13. sep-
tembra. Okoli 14. ali 15. sep-
tembra pa bom spet doma.
Bratski pozdrav!
Frank Alič, tajnik.

Enumclaw, Wash.

Tem potom mi je sporočati
iz naše naselbine žalostno no-
vico, namreč, da je nemila
smrt pobrala iz naše srede do-
brega člana društva Bratje
svobode, št. 162 JSKJ, sobra-
ta Josepha Richterja.
Pokojnika je bila zadela kap
dne 16. aprila 1935 in od ta-
krat je bil nezmožen za vsako
delo. Bolezen kapi se je zdaj
ponovila in to ga je spravilo
pod grudo. Zapušča zalujočo
soprogo Josephino Richter in
šest odraslih sinov.

Pokojni sobrat je bil doma
od Nove Štife pri Gornjem
gradu na Štajerskem. Rojen
je bil leta 1871 in leta 1901
je prišel v Black Diamond,
Wash. Delal je v tamkajšnjih
rudnikih, nekaj časa pa tudi
v Alaski. Pozneje se je na-
selil tu v Enumclawu, kupil
si malo posestvo in si ustanov-
vil dom kjer je živel do svoje
smrti. K JSKJ je spadal 30
let in je bil tudi ustanovitelj
našega društva Bratje svobo-
de, št. 162 JSKJ. Bil je do-
ber član, ki se je zanimal za

društvo in ni nikoli pozabil
plačati svojih asessmentov.
Pri tej priliki se zahvalju-
jem vsem članom in članicam,
ki so se potrudili in spremili
pokojnika na njegovi zadnji
poti. Naj bo pokojnemu so-
bratu ohranjen blag spomin,
družini Richter pa naj bo v
imenu društva Bratje svobo-
de št. 162 JSKJ izraženo is-
kreno sožalje!
Rudolph Petchnick, tajnik.

St. Michael, Pa.

Na seji društva Sinovi Sla-
ve, št. 185 JSKJ, ki se je vr-
šila 8. avgusta, je prišla na vr-
sto tudi točka predlogov v ko-
rist društvu in Jednoti. In
na poziv te točke smo z dobrim
namenom zaključili, da prire-
dimo v tej sezoni še en piknik,
in sicer na dan 6. septembra.
Piknik se bo vršil na istem
prostoru kakor po navadi,
namreč na griču, kjer stojijo
naši mogočni vodni nabiralni-
ki (water tanks). Iz tega lah-
ko vsak posname, da tam ne
bo treba nikomur žeje trpeti
in bo za suha grla dovolj po-
moči. Lahko rečem, da bo
vsak presenečen, ki bo prišel
v bližino in ne videl, kaj se bo
serviralo pod temi vodnimi na-
biralniki. Naše izborne kuha-
rice in natakarji že zdaj zagot-
avljajo vsakemu posetniku
kar najboljšo postrežbo.

Pri tej priliki bi še rad iz-
razil neko željo, in prosim, da
mi člani in članice našega dru-
štva oprostijo. Želel bi, da bi
bili člani nekoliko bolj aktiv-
ni pri delu, kadar se gre za
korist našega društva. Opa-
zoval sem člane društva neke
druge organizacije, kako so bi-
li pridni pri neki prireditvi.
Eden društvenih delavcev se je
izrazil, da ima toliko dela, da
bi potreboval tri roke. Pa
se je brž drugi član oglašil,
češ, da ima dve roki v rezervi
in da bo takoj narejeno, kar
je bilo treba, in je v resnici tu-
di bilo.

Tako bi moralo biti tudi pri
nas. Upam, da bo tako na na-
ši prihodnji prireditvi in na
vseh nadaljnjih. Pripomniti
moram, da doslej so večinoma
le štiri roke delale. Pohvala
za vse to delo je bilo, češ, da
sta to storila za kratek čas,
ne da bi se kaj upoštevalo. To-
rej, člani in članice, želim, da
bi za v bodoče nekoliko bolj
oživel in bili bolj aktivni pri
vseh poslih, ki spadajo v pod-
ročje društva Sinovi Slave, št.
185 JSKJ! Bratski pozdrav!
Martin Sustersich, tajnik.

Hibbing Minn.

Člane društva sv. Franciška,
št. 54 JSKJ obveščam, da se
bo naša redna seja vršila ta
meseč ob istem času kot po na-
vadi, to je prvo nedeljo v me-
secu, ob 10. uri dopoldne. Me-
sto tajnika, ki bo moral odpo-
tovati na konvencijo, bo za-
vezal društveni blagajnik. As-
essmenti se lahko plačajo nje-
mu na seji ali pa na domu,
dokler se ne vrnem. Bratski
pozdrav! — Za društvo št. 54
JSKJ:

Joliet, Ill.

Zveza slovenskih društev v
Jolietu, kateri pripada 14 dru-
štev, med njimi tudi društvo
št. 63 JSKJ, priredi na Delav-
ski dan, to je 7. septembra, v
Rivals parku velik piknik v
proslavo svoje desetletnice. Na
ta piknik so vabljeni vsi člani
in članice ter vsi prijatelji in
prijateljice iz Jolietu in okoli-
ce. Pripravljajni odbor se bo
po najboljši možnosti potru-
dil, da posetnike zadovolji. Ve-
liko zanimanja bo nedvomno
zbudila registracija vseh, ki se
bodo piknika udeležili, ker se
nič ne ve vnaprej ali bodo zma-
gali moški ali ženske. Ob 10.
uri zvečer bomo videli kdo dobi
prvo nagrado. Na programu
bo mnogo zanimivosti za stare
in mlade. Zvečer bo igral iz-

(Dolje na 8. strani)

Knut Hamsun:

BLAGOSLOV ZEMLJE

(Prevedel Rudolf Kresal)

K temu je prikimal tudi Izak in dejal: Da, oba še vam za to najlepše zahvaljujeva.

Toda Geissler ni imel navade, da bi kazal samo srce in tisto, kar je čutil, dejal je takoj: Čez hribe pojdem tja na Švedsko.

Čeprav so bili ljudje zaradi suše potrti, jih je Geisslerjev obisk vendarle razveselil; bogato so ga postregli. Zanje je bilo veliko veselje, če so ga mogli prisrčno sprejeti, saj jim je bil storil toliko dobrega.

Geissler sam ni bil potrj; takoj je začel govoriti o vsem mogočem, pogledal je na polja in pokimal; o, bil je še vedno poln življenja in bil je, kakor da ima nekaj tako tolarjev v žepu. Z njim sta prišla v hišo življenje in veselost; ne da bi počenjal hrup, ampak prav veselo, živahno je kramljial.

Kar krasen kraj je ta-le Sellanraa! je dejal. In zdaj prihaja tu sem vse več ljudi, Izak; pet naselbin sem našel, ali pa jih je nemara še več?

Vseh je sedem, zadnjih dveh s poti ni moči videti. Sedem kmetij, recimo petdeset ljudi. Sčasoma bo okolica na gosto obdelana. Kaj nimate že tudi šolske pravice in šolske izbe? Pač.

To sem bil slišal. Solsko poslopje na Bredovem posestvu, ker leži bolj v sredi. Torej Brede je postal naseljenec! Geissler se je zaničljivo smejal. O tebi sem slišal govoriti, Izak, da si tukaj mojster. To me veseli. Pravijo, da imaš zdaj tudi žago?

Da, kakor pač je. Pa mi gre dobro od rok. In tudi za one tam doli sem že večkrat izžagal kak tram.

Tako je prav!

Veselilo bi me, kaj poročete, gospod pristav, če si z nami ogledate žago.

Geissler je pokimal, kakor da bi bil kak strokovnjak, to da rad stori, ogleda si žago in vse bo natanko pregledal. Vprašal je: Pa saj imaš dva fanta, kje pa je drugi? V mestu? V kaksi pisarni? Hm, je dejal Geissler. Ampak tisti-le tam se zdi cel fant od fare! Kako ti je pa ime?

Sivert.
In onemu?
Elizej.

Da je v nekaki inženirski pisarni? Cesar se uči tam? To je samo stradanje. K meni naj bi bil prišel, je dejal Geissler.

O da, je odvrnil Izak, da bi bil vljuden. Geisslerja mu je bilo žal. O, dobri Geissler ni bil videti tak, da bi si lahko vzdrževal najeto moč, saj sta bila rokava njegovega suknjica nad členki vprav razcefrana.

Kaj bi ne hoteli obuti par suhih nogavic? je vprašala Inger in prinesla par svojih, popolnoma novih nogavic, par pisanih in tenkih iz svojih nekdanih velikih dni.

Ne, hvala, je dejal Geissler kratko, čeprav je brz ko ne imel mokre noge, da bi kapljalo od njih.

Rajši naj bi bil prišel k meni, je dejal Elizeju. Jaz bi ga hudo potreboval, je dejal in potegnil iz žepa majhno srebrno dozo za tobak in se ž njo igral. To je bila morda edina lepa stvar, ki mu je preostala še od prej.

Toda pravega miru ni imel in ni dolgo vztrajal pri enem predmetu. Srebrno dozo je vtaknil spet v žep in se je lotil česa drugega. Pa kako siv je vendar videti travnik tam zunaj! Prej sem mislil, da je senca. Kako neki, da tod zemlja tako izgori? Pojdi z mano, Sivert, pogledava!

Hitro je vstal od pokrite mize, krenil k vratom, se zahvalil Ingridi za jedačo in izginil. Sivert je šel ž njim.

Šla sta k reki. Geissler se je ves čas bistrhi oči oziral okrog sebe, nenadoma je obstal in dejal: Tu-le! In potem je pojasnil: To nikakor ne gre, da bi se zemlja tako-le izžgala, če imate vendar vsemogočno reko, kjer dobite lahko vodo. Jutri bo ta travnik spet zelen.

Začuden Sivert je dejal samo: Da.
Zdaj izkoplješ tod navzdol posevno ne preglobok jarek, tla so ravna in pri vtoču napravimo žleb. Ker imate žago na vodi, potem imate tudi nekaj dolgih desk? Dobro! Pojdi po sekiri in lopato in začni tukaj-le, jaz se takoj spet vrnem in zaznamujem vso črto kakor je treba.

Stekel je spet v hišo, v njegovih škornjih je klokotalo, tako mokro je imel. Izaka je postavil k lesenim žlebovom; dejal mu je, da mora napraviti veliko žlebov in da jih mora položiti tukaj in spet tam, kjer tla ne smejo biti pretirana z jarkom. Izak je skušal pripomniti, da voda ne pride do konca, da je zelo dolga pot, suha tla, da bodo vso popila, preden dospo do požganih mest. Geissler je pojasnil, kakopak, da bo pač trajalo nekaj časa, zemlja bo najprej vse sproti popila, potem pa pojde vlaga dalje. — Jutri ob tem času bosta njiva in travnik spet zelena! — Tako, je dejal Izak in na vso moč zbijal žlebove.

Geissler se je vrnil k Sivertu. Tako je prav, je dejal, delaj je tako dalje, takoj sem opazil, da si imeniten dečko! Črta mora teči proti tem panjem. Če naletiš na velike kamene ali skale, se jim ogni, ostani pa v isti višini. Razumeš, v isti višini!

Geissler je sedel na grič; položil obe roki na kolena in bil kar nekam razposajen; kramljial je, misli so mu prihajale bliskoma. Ali imaš smolo, ali imaš otri? To je izvrstno, vse imaš. Kajti v začetku bodo žlebiči puščali, potem pa se stesne in bodo tako nepropustni kakor steklenice. Praviš, da ti je ostalo smole in otri, ko si gradil čoln, no, kje je čoln? Na gorskem jezeru? To si hočem tudi ogledati.

O, Geissler je toliko obljubil! Bil je nemiren gospod in postal je še bolj nemiren, kakor je bil prej, pri njem je bilo treba storiti vse takorekno skokoma. A potem je šlo tudi v naskoku. Ni bil brez premišljenosti. Seveda je bil nagnjen k pretiravanju. Da bi njiva in travnik ozelenela kar čez noč, je bilo nemogoče; toda Geissler je bil uren v dojemanju in v odločanju, če bo žetev na Sellanrai rešena, tedaj bo to res zasluga tega čudnega moža.

Koliko žlebov imaš zdaj? To je premalo. Čim več boš imel lesenih žlebov, tem hitreje bo tekla voda. Če zbiješ deset do dvajset žlebov, po deset komolcev dolgih, bo dobro. Kaj praviš, ti imaš po dvajset vatlov dolge deske? Potem jih vzemi, do jeseni se izplača.

(Dalje prihodnjič.)

DOPISI

(Nadaljevanje s sedme strani)
vrstni Diechmanov orkester. Na svidenje torej 7. septembra v Rivals parku! — Za pripravljalni odbor:

Louis Martincich.

Braddock, Pa.

Članom društva sv. Alojzija, št. 31 JSKJ, je znano, da odidem na konvencijo, ki se bo pričela 8. septembra v Clevelandu, O. V slučaju nujnih, tajništva se tikajočih poslov, naj se člani za časa moje odsotnosti obračajo na bolniškega tajnika Rudolfa Hudale. Poleg tega je naprosil podtajnik sobrat Anton Nemanic, da mu gre na roke v slučajih potrebe. Toliko v prijazno obvestilo članstvu. — Z bratskim pozdravom,

Martin Hudale,

tajnik in delegat dr. št. 31 JSKJ.

Detroit, Mich.

Rada bi napisala ta dopis tako, da bi vsaj nekaj pomagalo, da bi se pokazalo par članov več na seji kot običajno. Kakor je že sobrat Hostnik zapisal, gre ura že čez enajst. Bratje in sestre, v nedeljo 6. septembra je zadnja seja društva Triglav, št. 144 JSKJ, pred konvencijo. Kot znano, se konvencija prične 8. septembra.

Prosim, pridite na sejo tudi tisti, ki se sicer ne udeležujete redno društvenih sej. Gotovo imate tudi vi dobre ideje in priporočila za bodoča pravila J. S. K. Jednote. Zdaj je čas, da date navodila delegatu, ker le tako mo bo mogoče zastopati vaše želje na konvenciji. Pomnite, da pravila, ki bodo sprejeta na konvenciji, bodo veljavna za prihodnja štiri leta.

Vsi člani in članice društva Triglav so torej vljudno vabljene, da se gotovo udeležijo seje 6. septembra. Komur pa nikakor ni mogoče priti na sejo, pa ima kakšno dobro idejo za izpremembo pravil, naj jo pismeno pošlje sobratu tajniku, da jo bo prečital na seji. — S pozdravom,

Mary Bernick,

članica društva št. 144 JSKJ.

Hibbing, Minn.

Pravkar sem opazil v našem glasilu dopis sobrata Lovshina člana društva št. 107, v katerem omenja med drugim, da sem se jaz po zadnji konvenciji nekaj izrazil napram blagajniku njihovega društva, da si jaz dotičnega sobrata še danes ne poznam. Ampak to je vse dobro, kar se je že govorilo. Dosti točk naših sedanjih pravil je bilo 14. redni konvenciji predloženih od glavnega tajnika, da jih konvencija bodisi odobri ali odkloni. In, kar se je večini delegatov zdelo dobro, so odobrili, drugo pa so odklonili. Po mojem mnenju je bilo med predloženimi precej dobrih točk. Sobrat Lovshin naj bi bil, predno je začel pisati omenjeni dopis, malo premislil, kdo sprejema pravila. Saj mora vedeti vsak član, če ima le nekoliko izkušenj, da glavni tajnik ali tudi celi glavni odbor ne more odobriti nikakih pravil. Odobri jih večina delegatov. Tako se je vršilo na 14. konvenciji in na prejšnjih konvencijah in tako se bo vršilo tudi na 15. konvenciji. S čimer se bo večina delegacije strinjala, tisto bo pa sprejela in odobrila, pa naj bo glavni tajnik kdorkoli hoče.

Dalje trdi sobrat Lovshin, da ni bila predložena konvenciji niti ena točka izmed tistih, katere je priporočalo njihovo društvo. Jaz pa trdim, da so bile vse tiste točke predložene konvenciji, in, če jih konvencija ni sprejela, pač dokazuje, da se z njimi ni strinjala. Popolnoma pravilna je trditev, da Jednota ni en sam mož,

ampak celokupno članstvo. Na konvenciji je bilo celokupno članstvo reprezentirano po delegatih, in sprejeta so bila taka pravila, za kakršna se je izrazila večina delegatov in s tem v prenešenem pomenu večina članstva. Nobeno posamezno društvo in noben posamezni član ne smaj pričakovati, da bo sprejeto vse, kar je od istega predloženo. Morda se sprejme nekaj, morda nič, kakor pač delegacija misli, da je večini članstva v korist.

Kar se pa tiče naših prihodnjih pravil, smo stokrat vse točke prebršali; najprej pri družtvih doma, potem pa še na federacijah, h katerim spada velika večina društev. In kar se je večini videlo dobro in pravilno, s tistim se bo najbrž tudi večina delegacije strinjala, pa naj bi bil na konvenciji sobrat Lovshin ali Kern.

Da smo pri društvu št. 54 volili za delegata, predno so bili kandidati uradno priobčeni v našem glasilu, v tem ne vidim nič slabega in nepravilnega. To se je vršilo tudi pri mnogih drugih društvih, katerim je bilo iz glavnega urada naznanjeno prej, kdo so kandidati pridruženih društev, predno so bile večje skupine objavljene v glasilu. Ako bi bili pri vseh društvih čakali za objavo kandidatov v glasilu, bi po nekod še danes ne bile volitve končane. Da je naše društvo volilo pravilno, je dokaz že v tem, da je tudi sobrat Lovshin tam dobil 9 glasov. Jaz nisem oporekal njegovi kandidaturi, članstvo pa je volilo, kakor je hotelo. To naj bo v blagohoteni odgovor na nekatera izvajanja sobrata Lovshina v njegovem zadnjem dopisu.

Joseph Kern,

tajnik in delegat dr. št. 54 JSKJ.

LISTNICA UREDNIŠTVA

Razprave o pravilih so z današnjo izdajo Nove Dobe zaključene, kajti današnja številka je zadnja, ki izide pred konvencijo.

Dopisniki, ki želijo, da so njihovi dopisi priobčeni v Novi Dobi z dne 9. septembra, naj jih izvolijo poslati dovolj zgodaj, da pridejo v uredništvo v soboto 5. septembra dopoldne. V soboto popoldne in ob nedeljah se pošta ne dostavlja, v ponedeljek 7. septembra pa bo Delavski praznik in kot tak praznik tudi za poštno uslužbenca. Dopisi, ki pridejo v uredništvo v torek 8. septembra, se ne bodo mogli upoštevati za izdajo istega tedna, kajti 8. septembra se prične konvencijno zborovanje, na katerem mora biti tudi urednik navzoč.

V Novi Dobi z dne 26. avgusta je bil priobčen dopis s podpisom "Andrew Milavec Jr." ki je tajnik društva št. 75 JSKJ v Meadow Landsu, Pa. Dopis nosi krajevno označbo "Ely, Minn." kar je napačno; označen bi moral biti, da je poslan iz Meadow Landsa, Pa. Napako je povzročil tiskarski škrat, ko je bil urednik odsoten.

Član v Montani: Sedanji naslov Matije Pogorelca je: 227 W. Poplar St., Chisholm, Minn. Uredništvu je bilo sporočeno, da je spet nekaj bolan.

PROBLEMI PRISELJENCA

Vprašanje: Služil sem kot dobrovoljec v srbski vojski tekom svetovne vojne. Predno sem vstopil v vojsko, sem živel v Zedinjenih državah. Ali je res, da morem postati ameriški državljan, ne da bi imel "prvega papirja"?

Odgovor: Privilegij poenostavljene naturalizacije za inozemske veterane svetovne vojne je bil podaljšan do 25. maja 1937. Iste privilegij se sedaj razteza tudi na one inozemce, ki so živeli v Zedinjenih drža-

vah, ko je vojna izbruhnila in ki so odšli iz Zedinjenih držav v dobi med 4. avgustom 1914 in 5. aprilom 1917, da služijo v vojski ali mornarici kake dežele, ki je bila potem zaveznica Zedinjenih držav. Ako je inozemec odšel kasneje, to je po 5. aprilu 1917, ko je namreč ta dežela sama vstopila v vojno, mora dokazati, da je poskusil vstopiti v ameriško vojsko, ali da je bil odbit iz kakega razloga ali pa da je bil rekrutiran v Zedinjenih državah od kake pooblaščenice misije inozemske vlade in je odšel v inozemstvo s skupino takih rekrutov.

Vprašanje: Imam svoj "prvi papir" in nameravam iti v Evropo to poletje. Kako naj dobim papir, ki naj mi dovoli povratek? Ali bo moja odsotnost iz Zedinjenih držav štela, kar se tiče petletnega bivanja v Zedinjenih državah v svrhu naturalizacije?

Odgovor: Da dobite takozvani Re-entry Permit (dovoljenje za povratek), morate zaprositi s tem, da izpolnite tiskovno Form 631, v kateri odgovorite na nekatera vprašanja glede prihoda in svoje osebe. Prošnji treba priložiti Money Order za \$3.00, plačljiv na ime Commissioner of Immigration and Naturalization, Washington, D. C., kakor tudi dve fotografiji. Oni, ki so prišli v Zedinjene države pred 1. julijem 1924, morajo vložiti svoje prošnje pri najbližji priseljeniški postaji. Oni, ki so prišli po tem dnevu ali ki so legalizirali svoje bivanje, morejo poslati prošnjo po pošti na naslov Commissioner of Immigration and Naturalization, Washington, D. C. Kratka odsotnost nekaj mesecev iz Zedinjenih držav se ne smatra kot pretrganje neprestanega bivanja v Zedinjenih državah. Ob nekaterih okoliščinah inozemec more biti odsoten celo leto dni. Ali odsotnost čez leto dni vedno prekinja bivanje v Zedinjenih državah, kar se tiče naturalizacijskih svrh.

Vprašanje: Kaj se zahteva od duhovnika ali vseučiliškega profesorja, ki hoče priti v Zedinjene države? Ali so tudi njihove družine izven kvote?

Odgovor: Duhovnik vsakega veroizpovedanja more priti izven kvote, ako more dokazati, da je bil zares duhovnik tekom zadnjih dveh let in da prihaja sem na povabilo kake cerkve ali cerkvene občine, da služi kot duhovnik. Enako mora profesor kolegija, univerze ali semenišča dokazati, da je tekom zadnjih let učiteljeval v visoki šoli. V splošnem se od njega zahteva, da mora dokazati, da je bil angažiran kot profesor v kakem ameriškem visokoškolskem zavodu. — Žena in neporočeni otroci pod 18. letom imajo v obeh slučajih pravico do vstopa kot priseljenci izven kvote, ako prihajajo v spremstvu duhovnika oziroma profesorja oziroma prihajajo za njim.

Vprašanje: Neki inozemec je prišel sem leta 1914 in si je vzel "prvi papir." Leta 1920 je odšel iz Zedinjenih držav in prišel je nazaj leta 1923, ko je bil vkrcan kot mornar in je dezeriral svojo ladjo. Ali more postati državljan na podlagi svojega prihoda leta 1914?

Odgovor: Ne. Njegova dolga odsotnost iz Zedinjenih držav je pretrgala njegovo residence v tej deželi. "Zadnji prihod" je oni, ki šteje, kar se tiče naturalizacije. Ker je bil ta zadnji prihod nezakonit, on ne more postati naturaliziran, dasi ni pridržen deportaciji, ker je bil pred 1. julijem 1924. Ako bo kongres končno sprejel toliko pričakovani zakon, ki bi dovolil registracijo onih, ki so prišli nezakonito med 3. junijem 1921 in 1. julijem 1924, bo dotičnik mogel legalizirati svo-

je bivanje in dobiti potem državljanske papirje.—FLIS.

OTROK NA STREHI

Trgovec Koupek iz Jhlave na Češkoslovaškem je napravil v svojem avtomobilu s svojo ženo, triletnim sinčkom in dvema poslovnima prijatelje-ma majhen izlet. Na ozki cesti je njegov voz na strmem ovinku zavozil v tovorni avtomobil, ki je prihajal naproti. Sunek je bil tako močan, da je osebni voz vrglo osem metrov daleč in je pristal končno s kolesi navzgor ob vznožju cestne strmine. Kakor po čudežu se nobenemu izmed potnikov v Koupekovem avtomobilu ni zgodilo nič hudega, toda Koupek in njegova žena sta se silno prestrašila, ko nista mogla nikjer dobiti svoje-ga sinčka. Ob sunku je bil izginil brez sledu. Iskali so ga na vse načine in poizvedovali za njim, ne da bi ga mogli naj-ti.

Sele 20 ur pozneje so odkrili stanovalci neke kmečke hiše pod krajem, kjer se je bila zgodila nesreča, da leži otrok v neki vboklini v debeli slamnati strehi te hiše. Sunek ga je bil vrgel najbolj daleč, namreč na streho, ki je bila dovolj mehka, da se mu ni zgodilo nič hudega. Doga-dek ga je pa tako prevzel, da je na strehi takoj zaspal in je spal celih dvajset ur. Sele, ko se je zbudil, je z jokom opozoril ljudi nase.

Iz urada glavnega tajnika
From the Office of Supreme Secretary, SSCU

NOVI ČLANI V JULIJU
NEW MEMBERS IN JULY

Dr. št. Lodge No.	Odrasli Adult	Mladinski Juvenile
1	1	
2	1	
4	2	
6	1	2
9	2	1
16	1	
18	1	
21	1	1
25	3	
26	2	
27	1	
29	1	5
30	1	4
31	1	
32	1	
33	1	
40	5	
42	2	
45	2	
47	1	2
57	1	1
58	1	

VAŽNO ZA VSAKOGA

KADAR pošiljate denar v stari kraj; KADAR ste namenjeni v stari kraj; KADAR šelite koga iz starega kraja; KADAR prodajamo za vas boljše parnike po najnižji ceni in seveda tudi za vse izlete.

Potniki so a našim posredovanjem vedno zadovoljni.
Denarne pošiljke izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu.

V JUGOSLAVIJO V ITALIJO
Za \$ 2.55 100 Din Za \$ 9.00 100 Lir
Za 5.00 200 Din Za 17.40 200 Lir
Za 7.20 300 Din Za 43.00 300 Lir
Za 11.70 500 Din Za 82.80 500 Lir
Za 23.00 1,000 Din Za 164.00 1,000 Lir
Za 45.00 2,000 Din Za 245.00 2,000 Lir
Ker se cene sedaj hitro menjajo so navedene cene podvirne spremembi gor ali dol. Pošiljamo tudi denar brojevno in izvršujemo izplačila v dolarjih.

V vsem lastnem interesu je, da pišite nam; predno se drugje pošiljate, za cene in pogoje.

Slovenic Publishing Co.
(Glas Naroda—Travel Bureau)
215 West 18 St. New York, N. Y.

64	1
66	2
70	
71	1
82	1
84	1
88	1
94	2
99	
101	2
105	1
106	2
107	
118	
120	
124	2
126	1
132	1
137	1
138	1
144	1
148	2
149	1
155	1
164	
166	
168	
170	1
172	1
174	1
182	1
185	1
186	4
195	1
203	2
207	1
216	1
218	1
221	1
222	2
225	1
228	1
229	2
78	
Skupaj-Total	157

Najnovjša knjiga!

Sezite po najnovjši knjigi, iz katere dobite lahke vse podatke za pridobitev

ameriškega

državljanstva

Knjiga vsebuje vse novejšo postavlo in pravkar izšla. Dobite samo pri založništvu

"AMERIŠKA DOMOVINA"

SLOVENSKI DNEVNIK slovenska unijska tiskarna

6117 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio

Poslajte 25c v znamenski ali money order in knjigo vam takoj odpošljemo.

GLAS NARODA

NAJSTAREJŠI NEODVILNI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERIKI

Je najboljši razširjen slovenski list v Ameriki; dondva vsebuje vse svetovne novice, najpomembnejša izvirna poročila iz stare domovine; mnogo šale in romanov najboljših pisateljev.

Poslajte \$1.00 in pričel ga bomo pošiljati.

Vsa pisma naslovite na: GLAS NARODA

215 W. 18th St., New York, N. Y.

VSEH VRST TISKOVINE

za društva in posameznike

izdeluje po zmernih cenah modernsko opremljena slovenska tiskarna

ENAKOPRAVNOST

(DNEVNIK)

6231 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

V BLAG SPOMIN

OB OBLETNICI SMRTI NEPOZABNE SOPROGE IN MATERE

Valentine Sekne

ki je preminila dne 29. avgusta 1935.

Leto dni je že minilo, odkar si nas zapustila, toda ostala si v naših srcih v ljubečem spominu, v spominu, ki živi, in živel bo do konca dni!

Za ujoči ostali: Frank Sekne, soprog; Frank Sekne Jr. in Valentine Sekne, sina; Danica Sekne, hčerka. — Oregon City, Ore.